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)3علوم و فنون ادبي (   

  
  

  ؟شود نميدر كدام گزينه ويژگي شعر معاصر يافت  - 21
  كه باز است هميشه در ميخانة توست فروشان تخته است / آن باده در دكّان همه )1
  شوق را شهپر توفيق سبكباري توست / راه نزديك فنا، دور ز خودداري توست) 2
  من و توست رسان چه ميان من و توست / تا اشارات نظر نامه نشود فاش كسي آن) 3
  جاست نورد اين ر نخواهد ماند / چو چشم باز كني صبح شبسح به روزگار شبي بي )4

اي از اين اشـعار   تواند نمونه بندي، شعر برخي شاعران انقلاب را به سخن بيدل و صائب نزديك كرده است. كدام بيت مي گرايش به خيال - 22
  ؟باشد
  يوار به ديوار شماستخورشيد كه در اوج فلك خانة اوست / همساية د) 1
  ايم اگر دشنة دشمنان، گردنيم / اگر خنجر دوستان، گرده) 2
  اي به بغض فرو بود حرف عشق / اين عقده تا هميشه سرِ واشدن نداشت چون عقده) 3
  پيش از تو آب معني دريا شدن نداشت / شب مانده بود و جرئت فردا شدن نداشت) 4

 ؟به كار رفته است ابدال اي زير اختيار وزنيه يك از بيت كدامركن دوم در دقيقاً  - 23

 كافرم گر جوي زيان بيني /  ) هر چه داري اگر به عشق دهي1

  وز آب روان شرمش بربود روانيش  /  ) شرمنده شد از باد سحر گلبن عريان2
  آمدنش فرخ و فرخنده باد/  ) آمد نوروز هم از بامداد3
  لم به سر انگشت امتحان نگشود   سوي د/  ) نماند تيري در تركش قضا كه فلك4

  ؟كدام بيت داراي اختيار وزني قلب است - 24
  كنان كه اي خدا كنان ز درد تو لابه جمله به ماه عاشق و ماه اسير عشق تو / ناله) 1
  هاي پياپي ره دهان بستند / شكرلبان حقايق دهان گويا را به بوسه) 2
3 (ت او ز بيخ و بن برنكنيدست كسي بر نرسد به شاخ هويت تو / تا رگ نخلي  
  اي فتنة روم و حبش حيران شدم كاين بوي خوش / پيراهن يوسف بود يا خود روان مصطفي) 4

  ؟تكرار كدام ركن سروده شدة وزن نيمايي شعر زير است - 25
با يكديگر پيوسته  فتاده تخته سنگ آن سوي تر / انگار كوهي بود / و ما اين سو نشسته / خسته انبوهي زن و مرد و جوان و پير / همه

  ليك از پاي و با زنجير
  فعولن) 4  فعلات) 3  مفاعيلن) 2  فاعلاتن) 1

  ؟است نادرستبيت در مقابل آن كدام نام وزن  - 26
  عقل بازاري بديد و تاجري آغاز كرد / عشق ديده زان سوي بازار او بازارها (رمل مسدس محذوف)) 1
  ها (هزج مثمن سالم) ر درياي غفراني كز او شويند زلّتها در او باشد / مگ مگر تقويم يزداني كه طالع) 2
  هاني است جنگ و جهاني است صلح / جهان معاني به فرسنگ نيست (متقارب مثمن محذوف)ج) 3
  فزا (رجز مثمن سالم) ما رخ ز شكر افروخته با موج و بحر آموخته / زان سان كه ماهي را بود دريا و طوفان جان) 4

  ؟بيت، همگي درست هستند هاي مقابل كدام آرايه - 27
  كاهم درين محفل تن خود را / كه از ظلمت برون آرم روان روشن خود را (حسن تعليل، تشبيه) از آن چون شمع مي) 1
  ها در پرده باشد غنچة نشكفته را (اسلوب معادله، ايهام) ها عشاق را / خنده الباب در دل تنگ است فتح) 2
  دهان تيشه را (استعاره، اسلوب معادله) ،كند شيرين وهكن / نقش شيرين ميپروا ز مرگ ك نيست غافل عشق بي) 3
  آميزي، اغراق) افروزد آتش را (حس صبر آن كس كه مي ،دود كش را / كند برز آه سرد پروا نيست عشاق بلا) 4

 دومسال  دورة مباحث نيم
  122تا  67هاي  صفحه
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  ؟استترتيب در كدام ابيات به كار رفته  به» آميزي اغراق، ايهام، حسن تعليل، استعاره، حس«هاي  آرايه -28

  الف) حال سرگرداني جمعي پريشان مو به مو / از شكنج سنبل پرچين چين بر چين بپرس
  ب) جان شيرين بده از عشق چو فرهاد و مزن دم / كانكه از كوه درافتد به كمر باز نماند

  ج) دوش كز طوفان اشكم آب دريا رفته بود / از گرستن ديده نتوانست يك ساعت غنود (خفتن)
  هاي رنگين د به يار از من مبتلاي غمگين / كه لبش بريخت خونم به بهانهد) كه خبر بر

  هـ) گذري اگر تواني به بهار عاشقان كن / كه ز اشك من به صحرا همه لاله است و سوري
  ج ـ ب ـ الف ـ هـ ـ د) 2    هـ ـ الف ـ ج ـ ب ـ د) 1
  ج ـ الف ـ هـ ـ د ـ ب) 4    هـ ـ ب ـ الف ـ ج ـ د) 3

  ؟درست آمده استام گزينه در بيت زير تماماً هاي كد آرايه -29
  »چنان شيريني اي خسرو كه چون فرهاد در كويت / جهاني چون مگس جمعند بر دكان حلوايي«
  استعارهـ  ايهام تناسبـ تشبيه ـ  مجاز) 1
  آميزي ـ ايهام ـ استعاره ) حسن تعليل ـ حس2
  ) تلميح ـ تشبيه ـ استعاره ـ ايهام3
  ـ حسن تعليل ـ مجاز) تلميح ـ تشبيه 4

  ؟آمده است نادرستهاي ادبي  روي كدام بيت يكي از آرايه در كمانك روبه -30
  ايهام تناسب) -بند / سر برآور همچو ايوب و ز كرمان درگذر (جناس تام  تا به كي خواجو توان بودن به كرمان پاي) 1
  )تشخيص -چكد (حسن تعليل  چشم گردون مي دامن گردون پر از خون جگر بينم به صبح / بس كه در مهر تو اشك از) 2
  )به با ذكر مشبهاستعاره  -ها دهي گل را (اغراق  رنگ خود خجالت اگر يك سو كني زان رخ سر زلف چو سنبل را / ز روي لاله) 3
  ي)آميز حس -گردد به گلشن شبنم از آغوش مهر / هركه صائب محو آن شيرين شمايل ماند ماند (اسلوب معادله  برنمي) 4

 ل از انقلاب، تماماً درست هستند؟عبارات مذكور در كدام گزينه در مورد شعر معاصر قب -31

 زباني نمادين دارند.» زمستان«ها از جمله  باشند كه اكثر آن از جمله مجموعه اشعار اخوان ثالث مي» آخر شاهنامه، زمستان و از اين اوستا«الف) 

  وان ثالث مشهود بوده و شعر او، شعري اجتماعي است.ب) تركيبات بديع و نوي سبك هندي در شعر اخ
  شد. منتشر مي» سخن«و » روزگار نو«ج) اشعار نيما و ديگر نوگرايان در دورة دوم شعر معاصر، در نشرياتي مثل 

  د) شروع واقعي شعر معاصر قبل از پيشگاماني مانند نيما و تقي رفعت رقم خورده بود.
  ) ج و الف4  ) ج و د3  ) ب و ج2  ) الف و ب1

 تر است؟ در قطعة زير ويژگي كدام دورة شعر نو برجسته -32

جوي توست / از و افشان فرا رسي / در باز كن، به كلبة خاموش من بيا / بگذار تا نسيم كه در جست رو / وقتي كه با بهار گل يك صبح خنده«
رچين دو زلف خويش / آغاز رقص كن / بگذار تا به خنده فروآيد آفتاب هات / آنگاه با هزار هوس، با هزار ناز / ب بپرسد نشانه هر كه در ره است،

 »هات! / بر صبح شانه

  ) دورة چهارم4  سوم ) دورة 3  دوم  ) دورة2  ) دورة اول1
 در ركن آغازين مصراع دوم كدام بيت از اختيارات وزني استفاده شده است؟ -33

 آن عهد كه بستم نشكستم ) تو اگر مهر گسستي و شكستي دل خواجو / به درستي كه من1

 آيد ) فداي دوست نكرديم عمر و مال، دريغ / كه كار عشق به من اين قدر نمي2

 آيد قدر هست كه بانگ جرسي مي ) كس ندانست كه منزلگه معشوق كجاست / آن 3

  ) سعدي از عقبي و دنيا روي در ديوار كرد / تا تو در ديوار فكرش نقش خود بنگاشتي4

forum.konkur.in



  7 :ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   99ارديبهشت  12غيرحضوري  آزمون

 
 …بيت گزينة جز بهمذكور در مقابل همة ابيات صحيح است اختيارات شاعري  -34

 ) تيمار غريبان اثر ذكر جميل است / جانا مگر اين قاعده در شهر شما نيست؟ (بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه ـ حذف همزه)1

  ردن فاعلاتن به جاي فعلاتن)) چون مراد دل و جانم تويي از هر دو جهان / از تو دل برنكنم، تا دل و جان است مرا (حذف همزه ـ آو2
  هاي آزري بشكست (بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه ـ ابدال) باشد / خليل من همه بت ) دگر به روي كسم ديده برنمي3
سفر ماه شدي / چون تو در اين راه شدي خوبي رفتار ببين (كوتاه تلفظ كردن مصوت بلنـد ـ بلنـد تلفـظ كـردن       ) گر ز دل آگاه شدي، هم4

  كوتاه) مصوت
 در كدام بحر سروده شده است؟» ر آسمان ايمن / به لعب زهرة چنگي و اجرام سلحشورشكبياور مي كه نتوان شد ز م«بيت  -35

  ) هزج مثمن محذوف2    ) هزج مثمن سالم1
  ) رمل مسدس محذوف4    ) رمل مثمن سالم3

 نوشته شده است؟ نادرستنام وزن عروضي كدام بيت داخل كمانك مقابل آن  - 36

 درس مايي/ كه علم عشق در دفتر نباشد (هزج مسدس محذوف) وي اوراق اگر هم) بش1

 تن مرو / وز چشم من بيرون مشو اي شعلة تابان من (رجز مثمن سالم) روي بي من مرو اي جان جان بي ) چون مي2

  من سالم)) شراب لعل و جاي امن و يار مهربان ساقي/ دلا كي به شود كارت اگر اكنون نخواهد شد (هزج مث3
  ) شهر ياران بود و خاك مهربانان اين ديار/ مهرباني كي سرآمد شهرياران را چه شد (رجز مثمن محذوف)4

   هاي بيت زير (از فروغي بسطامي) كدام هستند؟ آرايه -37

 »فروغي شهرة هر شهر شد شعرم به شيريني / كه در گفتار شيرين خسروم داده است فرماني«

 آرايي، مراعات نظير، حسن تعليل ) كنايه، واج2  آميزي لميح، حسآرايي، ايهام، ت ) واج1

  ) حسن تعليل، ايهام تناسب، استعاره، اسلوب معادله4  ) استعاره، تشبيه، اسلوب معادله، مراعات نظير3
   كدام است؟ » تناقض ـ اغراق ـ ايهام ـ ايهام تناسب لف و نشر ـ«هاي  ترتيب ابيات زير، از جهت داشتن آرايه -38

  ابرگرفته كام را تاراج شد/ مـا همچنان لب بر لبي نلف) يك لحظه بود اين يا شبي كز عمر ما ا
 ار من بـاش كـه زيب فلـك و زينت دهــر/ از مه روي تو و اشك چو پروين من است ـب) ي

  بينم  گشـايي كـردن/ فكـر دور است همـانـا كـه خطا مي پ) خــواهم از زلف بتـان نـافــه
  زيـر ســر و بـر تـارك هفت اختر پاي/ دست قدرت نگر و منصب صـاحب جاهي ت) خشت 

  ث) زميـن هـمچــو دريـا شـد از خـون بـه كين/ ز گنـگ و ز چيــن تـا بـه ايــران زميـن 
 ) ب ـ ت ـ ث ـ پ ـ الف2    ـ الف ـ ث ـ پ بـ  ت) 1

  ـ الف ـ پ ـ ث بـ  ت) 4    ) ب ـ ت ـ ث ـ الف ـ پ3
 ذكر شده است؟ نادرستمقابل كدام گزينه هاي  آرايه -39

  كشُ فرياد/ كه كرد افسوس و نيرنگش ملول از جان شيرينم (تلميح ـ ايهام تناسب)بنياد از اين فرهاد است و بي ) جهان پير1
  اي در انجمن رفتم/ به پاي شمع افتادم چو اشك از خويشتن رفتم (اسلوب معادله ـ تشخيص) ) به ياد آتشين رخساره2
  ابر چمن را ز گل روي تو آمد به ياد/ نعرة بسيار زد گرية بسيار كرد (حسن تعليل ـ تشبيه) )3
  آميزي) وگو گردد (مجاز ـ حس ) هميشه سبز بود حرف هر كه چون طوطي/ ز وصل آينه قانع به گفت4

 در كدام گزينه علاوه بر آراية اسلوب معادله، ايهام تناسب نيز وجود دارد؟ -40

  شود/ بيستون بر كوهكن رطل گران خواهد شدن اي اما گوارا مي تي) عشق دارد سخ1
  دهد تسكين دل آزرده را   كند باد مخالف، شور دريا را زياد/ كي نصيحت مي ) مي2
  خبر سنگ است ) خبر كي از دل پر خون عشق دارد حسن/ كه لعل در نظر طفل بي3
  نامه بس باشد اصد براي بردن صدها تهي كردن/ كه يك ق توان دل را ز مطلب ) به آهي مي4
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)3( عربي زبان قرآن   

  
  

  ِّ۴٢ـ  ۴١ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمة: (عي( 

ً ه يَ د فی حياته لکنَّ ستفيد مِن الحظوظ الّتی توجَ لايَ  الرّجلَ  کأنَّ « -41 ً اجعل نَ  ربِّ  قول دائما   :»لی و لأصدقائی! صيبا

  اي قرار ده! گويد پروردگارا! براي من و دوستانم بهره برد ولي هميشه مي استفاده نمي ،كند هايي كه پيدا مي اش از بخت در زندگي مرد ) گويا1

  اي به من و دوستانم عنايت فرما! گفت پروردگارا! بهره كرد اما مداوم مي شود استفاده نمي هايي كه يافت مي در زندگي خويش از بخت مرد) 2

  اي عنايت كرد! گويد پروردگار به من و دوستانم بهره گيرد ولي هميشه مي شود به كار نمي ياش پيدا م هايي را كه در زندگي بخت مرد) انگار 3

  ده!باي براي من و دوستانم قرار  گويد پروردگارا! بهره دام ميكند اما م شود استفاده نمي اش يافت مي هايي كه در زندگي گويا از بختمرد ) 4

  الصّحيح:عيِّن   -42

  !بيندزيبايي را تنها در آزادي مي چرا اين انديشمند، اي نويسنده!: !رلايرََی الجَمالَ إلاّ الحرّيةّهذا المُفکِّ  ماذا کانَ ) يا کاتبُ، لِ ١

  !ها هستندها در گذر زمانهاي امتها تنها تجربهم كه كتابمن مطمئنّ :!العصُُور الکُتبَُ ليَسَت إلاّ تجَارب الأمَُم عَلی مَرِّ  ) أنا واثقٌ أنَّ ٢

  !خواندقطعاً نويسنده در يك موضوع تنها نظرات زيادي را نمي :!لايقَرَأ الکاتبُ في الموضوع الواحِد قراءةً إلاّ آراءً کثيرةً ) ٣

  معتقد است كه در زندگيش تنها به خودش تكيه نكند! جوان ايراني :!دُ أن لايعَتمدَ في حياتِه إلاّ عَلیَ نفَسِهِ يعتقِ  الشّابُّ الإيرانیُّ ) ٤

  :فھوملمَ لعيِّن المناسب » ھا!لَ  ه ما تکرهُ لَ  فسک و اکرهْ لنَ  حبُّ لغيرک ما تُ  بْ حبِ أ« -43

  از همه مردم بتر در مكر و كين    ) مردم نفس از درونم در كمين1

  عقل و جان عين بهار است و بقاست  ) آن خزان نزد خدا نفس و هواست2

  نيز بر نفس ديگري مپسند    ) هرچه بر نفس خويش مپسندي3

 تا رهي از نيش نفس گبر خويش    اي برادر صبر كن بر درد نيش) 4

  :حسبَ الحَقيقة الخطأعيِّن  -44

  الإکثار فی استخِدام الأسمدة الکيمياويَّة ينَفعُ البيئةََ!) ٢  ت المرأة فاضَت عينهُا مِن الدّموعِ!عندَما بکََ ) ١

  مکن أن يؤُدّیَ المَرضُ الشَّديدُ إلی الوَفاةِ!مِن المُ ) ٤  مِن المؤمنينَ مَن يسَهرُ الليّالی فی سَبيل اللهِ!) ٣

  فی ضَبط حَرَکاتِ الکلماتِ: الخطأعيِّن  -45

  !إنَّ الأبَ يقُبِّـلنُی وَ يجُلِسُنی عِندَهُ ) ١

  !کانتَِ الشّيماءُ تحَضُنُ النَّبیَّ صَغيراً وَ تلاُعِبهُُ  )٢

زَةً أو العوَدَةِ ) ٣   !إلی قوَمِها خُيرَِّتِ الاخُتُ بيَنَ الإقامَةِ مُعزَّ

 !لِمَ يغَرسُ الفلاَّحُ فسَيلةََ جَوزَ وَ هی لا تثُمِرُ إلاّ بعَدَ عَشرِ سَنوَاتٍ ) ٤

 سال دوم دورة مباحث نيم

  82تا  37هاي  صفحه
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  فی ضَبط حَرَکاتِ الکلماتِ: الخطأعيِّن  - 46

دقُ مَعَ اللهِ يتَجَلَّی بإِخلاصِ الأعمالِ لهَُ ) ١   !الصِّ

عابُ فی طَريقِنا سَهلةًَ ) ٢   !بإِذنِ اللهِ تصُبحَُ الصِّ

  !هُمَّ إنیِّ أعوذُ بکَِ مِن دُعاءٍ لا يسُمَعُ اللّ ) ٣

  !لنَ تشُاهِدَ کاذِباً ينَالُ العلُی باِحتِيالِهِ ) ٤

:  الصّحيح فی التّحليلِ الصّرفیِّ وَ عيِّن  -47 عوبة فی کلّ فرُصة!«المَحلِّ الإعرابیِّ  »يَری المُتشائم الصُّ

 البارز» الياء«ضمير و فاعله  معلوم / فعلٌ  - متعدٍّ  - مفرد مذکّر غائب - مضارع: فعل يرَی) ١

ف بأل - مفرد مذکّر - إسم: المُتشائم) ٢   و مرفوع بالضمّة  فاعل/  إسم الفاعل - معرَّ

عوبةَ) ٣ ف بأل - مؤنّث: مفرد الصُّ   و مرفوع  صفة أو نعت/  معرب - معرَّ

؛ کلّ فرصة: الجارّ و المج/  معرب - نکرة - مؤنثّمفرد  - إسم: فرُصة) ٤  رورمجرور بحرف الجرِّ

  جمعاً: ليسَ ستثنی ن المُ عيِّ  -48

  قال الفلاّحُ العجَُوزُ: لنَ أرَی في السّنة القادمة شيئاً إلاّ إثمارَ هذه الشّجرة !) ١

  أعْجبَ أنوشِروانَ کَلامُه و أمَرَ مرّةً ثانيةً أن لا يعُطِيه شيئاً إلاّ آلافَ دينارٍ! )٢

  کاسلينَ!) إنّ الزّملاء يحصلونَ علی درجات عالية إلاّ المت٣

  إلاّ مَصادرَها! العامّةمَدينتِنا کُتباً مُفيدةً في مَکتبة  قرأتُ  )٤

حيح للفراغ لبيان کيفيَّة وقوع الفعلِ  -49   .......!» لنِقرأ بعض الحکايات التّاريخيَّة: «عيِّن الصَّ

  الدّقيقةَ ) ٤  قراءةً دقيقةً ) ٣  قراءةً ) ٢  عَجيبةًَ ) ١

  :عيِّن المُنادی -50

  !الماضیَ  تعجّباً: لِم تبکی و قد کنتَ فی الحجّ العامَ والدی مُ لِ ) قلُتُ ١

  ذوقی سهولة عاقبتها!م تصبری علی صعوبة الدّنيا فلَنَْ تَ ) إن لَ ٢

  ی ربکِّ!ی ترُضِ لِذنُوبکِ کلّ اللحّظات حتَّ  إستغَفِری نفَسُ ) ٣

   !تغذيتهَا صَعْبةَ عليکم ) هوُاة أسماکِ الزينة مُعجبونَ بِهذهِ السَّمکة ولکنَّ ٤
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  ِّ۵۴ـ  ۵١الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمة: (ن عي( 

بابِ دَؤوبينَ ليُِفَـقِّھونقَد تَفَـقَّهَ أساتِذُنا في ا« -51   »:   ا ھذِهِ الأيّامَ!لشَّ

  اند تا اين روزها ما را دانا كنند! پشتكار دانش فرا گرفته ) استادان ما در جواني با1

  اند تا ما دانش بياموزيم! ا استقامت دانش فرا گرفته) اساتيد ما در ايام جواني ب2

  يام به ما ياد دهند!ااند تا در اين  هنگام جواني دانش آموخته مان، ) استادهاي پرتلاش3

  اند تا اين روزها به ما درس بياموزند! ) استادان ما در ميان جوانان تلاشگر تحصيل كرده4

  »: لو الحياة و مرّھا ذوقاً!الّذي صبر علی صعوبات الدّھر فقد ذاق حُ « -52

  هاي روزگار صبر كرده است حتماً شيريني و تلخي زندگي را چشيده است! كه بر سختي ) كسي 1

  هاي زندگي را اگر كسي تحمل كند ناگزير از چشيدن تلخي و شيريني آن هم هست! ) دشواري2

  يني آن را چشيده است!طور قطع تلخي و شير هاي زندگي شكيبايي ورزد به ) هر كس بر دشواري3

  هاي روزگار شكيبايي به خرج دهد! ) شيرين و تلخ زندگي را كسي چشيد كه در برابر سختي4

ينا؛ قد جعلت لنا مشاکل عديدة فی الدّنيا حتّی ھمَّ اللّ « -53  »:، فيسّرھا أنت علينا أيضاً!تُربِّ

 ها را بر ما آسان كن! تربيت كني، پس تو خود نيز آن اي تا ما را ) خدايا؛ در دنيا مشكلات متعددي را براي ما قرار داده1

  كني! ها را برايمان آسان مي هاي مختلفي را در دنيا براي ما گذاشتي تا تربيت شويم، پس تو نيز آن ) پروردگارا؛ مصيبت2

  ا بر ما آسان كن!ها ر  اي تا پرورشمان دهي، پس خودت نيز آن هاي متعددي را در دنيايمان گذاشته ) پروردگارا؛ مصيبت3

  كني! ها را برايمان آسان مي خدايا؛ در دنيا مشكلات مختلفي را برايمان نهادي تا تربيتمان كني، پس تو خود نيز آن) 4

  :الخطأعيِّن  -54

  !دهي، گمان نكن كه تو پيروز هستي فريبهرگاه توانستي كسي را  ) إذا قدَرتَ علی خداعِ أحد فلا تظَنَّ أنکَّ ناجِح!:١

 گيرد! هاي گوناگون را براي نجات خود به كار مي انديشي فرد بسيار دروغگو چاره کذَّابُ يسَتخدِمُ الحِيل المُختلِفة لإنقاذِ نفَسِهِ!:) ال٢

 ارفرزندان به پنهان شدن حقيقت بعضـي امـور سـاده از والـدين ناچ ـ     يلَجأ الأولادُ إلی إخفاء حقيقةِ بعضِ الامُور البسيطةِ عن الوالѧѧدينِ!: )٣

  !شوند مي

تظاهر كردم كه هرچه برايم اتفاق افتاد عادي بود، درحالي كه آن واقعاً  اً و هو کانَ يѧѧُؤلِمنی جѧѧدّاً!:) تظَاهَرتُ بأنَّ کلَّ ما حَدث لی کانَ عاديّ ٤

  د!آور مرا به درد مي

: لَيْسَ عَيِّن ما  -55   فيهِ المُتَضادُّ

  ) الَسُّکوتُ أنفعَُ مِنَ الکَلامِ إذا کانَ في وَقتِهِ!٢  مَ عَجيبةً! ) إنَّ تحَْتَ الأرضِ وَ فوَقَ السَّماءِ عَوالِ ١

راءِ ٣   نَّ الأدَبَ إذا کَثرَُ غَلاَ!هَل تعلمَُ أ) ٤  ! باسمِ أياّمِ الاسُبوع ) في المُدُنِ أسواقٌ لِلبيَْعِ وَ الشِّ
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 التَّوضيحاتِ:   لا تُناسِبُ أيُّ کَلمَِةٍ  - 56

ب مِن ظُ ١ ص بأمورِ مِهْنةٍَ!: الخَبير٢  لمِ شَخصٍ!: ما أظْلمََ    ) يسُتفَادُ لِلتعَجَُّ   ) عالِمٌ مُتخََصِّ

  ) عَمَلٌ يسَُبِّبُ الأْلمَ!: المُؤْلم٤َ    ) الَذّي قدَ دُعِيَ!: المَدْعُوّ  ٣

57-  : رفيِّ وَ المَحَلِّ الإعْرابيِّ حيحَ في التّحليلِ الصَّ بْهُ الْوالدِانِ صَ «عَيِّن الصَّ مَنُ!مَنْ لَمْ يُؤَدِّ بْهُ الزَّ   »غيراً يُؤَدِّ

  ) صَغيراً: اِسم، مُفْرَدٌ، مُذَکَّرٌ، نکَِرَةٌ ، مُعرَبٌ/ مفعولٌ و منصوبٌ ١

مةِ     ٢ فٌ بأِل، مُعْرَبٌ / فاعلٌ و مَرفوعٌ بالضَّ مَنُ: اسِم، جَمْعُ تکَسيرٍ، مُعرََّ   ) الزَّ

  » انِ «في » ا«فٌ بأِل، مُعْرَبٌ / فاعل و مرفوع بِـ ) الْوالِدانِ: اسِمُ فاعلٍ، مُثـَنَّی، مُذَکَّرٌ، مُعرََّ ٣

/ الَْجُمْلةُ فعِليةٌّ ٤ بْ: فِعلٌ، مُضارع، مُفْرَدٌ مُذَکَّرٌ غائبٌ، ثلاُثيٌّ مزيدٌ مِن بابِ تفَعيل، مَجهولٌ، مُتعَدٍّ   وَ شَرطيةٌّ  ) يؤَُدِّ

حيح عَن اسُلوبِ الجُملةِ: -58   عيِّن الصَّ

  الاَِسْتثِناء         » ← إلاّ لعَِبٌ ولهَْوٌ ما الْحَياةُ الدُّنيا ) «١

  الاَِسْتِثناء » ← إنَّ الإنْسانَ لفَِي خُسْرٍ إلاّ الذّين آمَنوا... ) «٢

  الَْحَصْر ← ) الَطلاّبُ کَتبَوا ما أمَرَ بهِ الاسُتاذُ إلاّ قليلاً منهُم! ٣

  الَْحَصْر←  مان! الرُّ  غَرَسَ الفلاّحون إلاّ شَجرةَ  ) ينَمو في هذِهِ الْبسَاتينِ ما٤

 فيه المفعول المطلق: ليسما  نعيِّ  -59

 ) لو عرفتَ خالقک معرفة حقيقيّة، آمنت به إيمان المؤمنين!١

  ) عليک أن تفکّر فی انتخاب الصّديق المناسب تفکّراً عميقاً!٢

 ) إنّ هذا المصوّر قد صوّر مناظر جميلة، منها جبال تجری فيها العيون!٣

  أن أشکر نعم الله الکثيرة وجدت نفسی عاجزاً من أن أشکره شکراً يليق به!) کلمّا سعيتُ ٤

 مضافاً: ليسالمنادی  نعيِّ  - 60

  ) إلهنا، إنمّا أنت أهل لتجود علينا بفضلک!٢  ) إلهی، ليس کمثلک شیء و أنت أرحم الرّاحمين!١

    ائن علومک علينا برحمتک!) يا رحيم، انُشر خز٤  ) يا قومِ، اعُبدوا الله و لاتشرکوا فی عبادته شيئاً!٣

forum.konkur.in



  12 :ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   99ارديبهشت  12غيرحضوري  آزمون

 

 )3(تاريخ
  
  
  

  
 ؟است نادرستكدام گزينه دربارة سيدضياءالدين طباطبايي  - 61

  وزير شد. او پس از كودتاي سوم اسفند به دستور احمدشاه نخست )1
  وزيري به اروپا رفت. سيدضياء پس از استعفا از سمت نخست )2
  از شاه گرفت.را » سردار سپه« لقب ،پس از كودتا وي) 3
  .بود انگلستاناز سياستمداران وابسته به  ءيدضياس) 4

 ؟روي داد ارتباط با سيدحسن مدرسدر  1316آذر  10كدام حادثه در  - 62

  و به شهادت رسيد. شد در خواف مسموم وي) 2  و به شهادت رسيد. شد در كاشمر مسموم وي) 1
  كاشمر تبعيد كردند. به را دستگير و اومأموران شهرباني ) 4  را دستگير و زنداني كردند. اومأموران شهرباني ) 3

 ؟در فاصلة دو جنگ جهاني اول و دوم داشت ،هاي ديكتاتوري آمدن حكومت كدام گزينه تأثير بسزايي در روي كار - 63

  مسائل و مشكلات اقتصادي) 2    هاي استعماري رقابت) 1
  گرايي رشد انديشة ملي) 4    نارضايتي از پيمان ورساي) 3

 ها فراخواند. وزير جديد، مردم كشورش را به مقابله با نازي ، نخست…ها خواست كه تسليم شوند اما  انگليسياز  … هيتلر پس از فتح - 64

  پاريس ـ چرچيل) 4  لهستان ـ لويد جورج) 3  بلژيك ـ چرچيل) 2  نروژ ـ لويد جورج) 1
 ؟ورددولت انگلستان پس از چه رخدادي حق نظارت كامل بر شركت نفت پارس و انگليس را به دست آ - 65

  پس از به قدرت رسيدن رضا شاه) 2    پس از شروع جنگ جهاني اول) 1
  پس از سهيم شدن در شركت نفت پارس) 4  پس از پيروزي در جنگ جهاني اول) 3

 ؟بود براي ايران داراي چه مزيتي ،قرارداد نفتي كه در زمان رضا شاه و پس از لغو قرارداد دارسي با انگلستان منعقد شد - 66

  هاي نفتي جنوب كشور محدود گرديد. نسبت به قرارداد قبلي افزايش يافت و منطقة جغرافيايي قرارداد به ميدان سهم ايران) 1
  سال به مدت قرارداد افزوده شد. 30هاي نفتي جنوب كشور محدود گرديد و  منطقة جغرافيايي قرارداد به ميدان) 2
  ل به مدت قرارداد افزوده شد.سا 30سهم ايران نسبت به قرارداد قبلي افزايش يافت و ) 3
  محدود گرديد.كشور جنوب هاي نفتي  داد به ميداندرصد سهام شركت نفت ايران و انگليس را به دست آورد و منطقة جغرافيايي قرار 51ايران ) 4

 ؟ينه از خود نشان دادندوزير امتياز نفت شمال را به شوروي واگذار كرد و نمايندگان مجلس شوراي ملي چه واكنشي در اين زم كدام نخست - 67

  ها ممنوع كردند. نامة مذكور را رد كردند، بلكه واگذاري هرگونه امتياز استخراج نفت و مشتقات آن را به خارجي آرا ـ نه تنها موافقت رزم) 1
  گلستان واگذار نمودند.كردند، بلكه امتياز استخراج نفت در جنوب كشور را به انيد يتأنامة مذكور را  احمد قوام ـ نه تنها موافقت) 2
  يد كردند، بلكه امتياز استخراج نفت در جنوب كشور را به انگلستان واگذار نمودند.ينامة مذكور را تأ نه تنها موافقتآرا ـ  رزم) 3
  ها ممنوع كردند. ارجينامة مذكور را رد كردند، بلكه واگذاري هرگونه امتياز استخراج نفت و مشتقات آن را به خ نه تنها موافقت احمد قوام ـ) 4

 ؟دولت دكتر مصدق به چه علت با انگلستان قطع رابطة سياسي كرد - 68

  مخالفت شديد انگلستان با ملي شدن صنعت نفت) 1
  خودداري انگلستان از واگذاري مراكز و تأسيسات نفتي جنوب) 2
  هاي ناشي از تأخير آن هاي شركت نفت و خسارت خودداري انگلستان از پرداخت بدهي) 3
  هاي جنگي خود به خليج فارس و بنادر ايران تهديد نظامي ايران با فرستادن كشتي) 4

مناسب ديد و امام خميني (ره) در رابطه با كدام موضـوع از شـاه    1340شاه فرصت را براي ادامة اصلاحات در ايران در سال  ،با كدام رويداد - 69
 ؟توضيح خواست

  هاي ايالتي و ولايتي نتخابات انجمننامة ا مرداد ـ تصويب 28اجراي كودتاي ) 1
  االله بروجردي ـ انقلاب سفيد رحلت آيت) 2
  مرداد ـ انقلاب سفيد 28اجراي كودتاي ) 3
  هاي ايالتي و ولايتي نامة انتخابات انجمن االله بروجردي ـ تصويب رحلت آيت) 4

 ةم گروه از همان ابتدا با الهام از افكار ماركسيسـتي بـه مبـارز   حكومت اسلامي و كدا نپهلوي با آرمان برپا كرد دورةكدام گروه در  ،ترتيب به -70
 ؟مسلحانه روي آوردند

  هاي مؤتلفة اسلامي ـ سازمان مجاهدين خلق هيئت) 2  هاي فدايي خلق حزب ملل اسلامي ـ سازمان چريك) 1
  دايي خلقهاي ف هاي مؤتلفة اسلامي ـ سازمان چريك هيئت) 4  حزب ملل اسلامي ـ سازمان مجاهدين خلق) 3

  دومسال  دورة مباحث نيم
  159تا  90هاي  صفحه
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 ؟جيمي كارتر با توسل به شعار دفاع از حقوق بشر از شاه چه درخواستي كرد و شاه در پاسخ به اين خواسته چه اقدامي انجام داد -71

  ـ هويدا را بركنار كرد. .به مطبوعات اجازة انتقاد از دولت را بدهد) 1
  ي منصوب كرد.ـ جمشيد آموزگار را به نخست وزير .شكنجة زندانيان را افزايش دهد) 2
  ـ جمشيد آموزگار را از كار بركنار كرد. .اوضاع عمومي زندانيان را بهبود بخشد) 3
  منصوب كرد.وزيري  ـ هويدا را به نخست .فضاي باز سياسي ايجاد كند) 4

 ؟ترتيب وقايع در كدام گزينه درست است -72

  وزيري شريف امامي نخست ←قيام مردم قم  ← در اصفهان نظاميبرقراري حكومت  ←قيام مردم تبريز  ←آميز عليه امام  توهين  مقالة) 1
  در اصفهان برقراري حكومت نظامي ←قيام مردم قم  ←قيام مردم تبريز  ←آميز عليه امام  مقالة توهين ←چهلم شهداي قم ) 2
  بركناري جمشيد آموزگار ← صفهاندر ا برقراري حكومت نظامي ←قيام مردم تبريز  ←قيام مردم قم  ←آميز عليه امام  توهين  مقالة) 3
  در اصفهان برقراري حكومت نظامي ←وزيري شريف امامي نخست ←آميز عليه امام  توهين  مقالة ←قيام مردم تبريز  ←چهلم شهداي قم ) 4

(ره) در ارتباط با اين  تسخير سفارت آمريكا در تهران توسط دانشجويان موسوم به پيرو خط امام همزمان با كدام اتفاق بود و نظر امام خميني -73
 ؟اقدام دانشجويان چه بود

  تدوين قانون اساسي ـ آن را انقلاب دوم خواند.) 2  رگان ـ آن را رد كرد. انتخابات مجلس خب) 1
  را مورد انتقاد قرار داد.  تدوين قانون اساسي ـ آن) 4  د كرد.نتخابات مجلس خبرگان ـ آن را تأييا) 3

 ؟ي انقلاب اسلامي تأسيس شدزه پس از پيروكدام نهاد انقلابي، بلافاصل -74

  كميتة انقلاب اسلامي) 4  سپاه پاسداران) 3  بسيج مستضعفان) 2  جهاد سازندگي) 1
 را به شهادت رساند. ،كه رئيس ستاد مشترك ارتش بود ،…هاي انقلابي از جمله  برخي از شخصيت …مدت كوتاهي پس از پيروي انقلاب اسلامي  - 75

  االله قرني گروهك تروريستي فرقان ـ سپهبد ولي) 2  االله قاضي طباطبايي ق ـ آيتسازمان مجاهدين خل) 1
  االله قاضي طباطبايي آيتتروريستي فرقان ـ  كگروه) 4  االله قرني سازمان مجاهدين خلق ـ سپهبد ولي) 3

 ؟مجمع تشخيص مصلحت نظام به فرمان چه كسي و به چه منظوري تشكيل گرديد - 76

  ميان مجلس و شوراي نگهبان اتسيدگي به اختلافاي ـ ر االله خامنه آيت) 1
  ميان مجلس و شوراي نگهبان اتـ رسيدگي به اختلاف (ره) امام خميني) 2
  اي ـ نظارت بر حسن اجراي قوانين در كشور االله خامنه آيت) 3
  ـ نظارت بر حسن اجراي قوانين در كشور (ره) امام خميني) 4

 ؟طه با جنگ ايران و عراق به چه موضوعي توجه شده بوددر نخستين قطعنامة شوراي امنيت در راب -77

  تجاوز نيروهاي بعثي به خاك ايران را محكوم كرده بود.) 1
  ايران و عراق را به خودداري از ادامة جنگ فراخواند.) 2
  آميز اختلافات ميان دو كشور را در دستور كار خود قرار داد. حل مسالمت) 3
  نشيني نمايد. مناطق اشغالي عقب از دولت متجاوز خواست كه از) 4

 ؟نيروهاي متجاوز صدام نجات دادند اسارترا از  خرمشهر، به همراه رزمندگان سپاهي و بسيجي در طي كدام عمليات نيروهاي ارتشي -78

  الائمه ثامن) 4  مرواريد) 3  المبين فتح) 2  المقدس بيت) 1
 ؟دفاع مقدس چه بود طول ترين اقدام امام خميني (ره) در مهم -79

  افزايش كيفيت و كميت امكانات و تجهيزات نظامي) 2  دفاعي تا پيروزي نهايي بر دشمن ةتقويت بني) 1
  ايجاد تحول در روح و روان جوانان ايراني) 4    هاي جنگ تأمين بودجه) 3

 ؟كدام گزينه دربارة نقش مردم در دفاع مقدس درست است -80

  پيوست. پاسداران سپاه دوم جنگ بهيد مصطفي چمران در سال هاي نامنظم شه گروه جنگ) 1
  آمدند. ها خاكريز به جبههزدن با اقدامات متنوع مهندسي، رزمي و ساخت مواضع و  ينيروهاي بسيج) 2
  هاي نبرد در قالب نيروهاي بسيجي و سپاه پاسداران بود. بيشترين حضور مردمي در صحنه) 3
  واني در كسب پيروزي در نبردهاي زميني، هوايي و دريايي داشتند.نيروهاي مردمي در كنار ديگر نيروهاي نظامي كمك فرا) 4
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 )3جغرافيا (
  

  
  

ونقل بر  هاي مربوط به تاثيرات حمل مربوط به كدام دسته از آلودگي ترتيب به »ها انبوه موتورسيكلت«و  »ها در دريا كش ها و نفت تردد كشتي« -81

 ت؟هاي مهم در زمينة فرهنگ ايمني چيس زيست است و يكي از گام محيط

  ونقل عمومي  گسترش استفاده از وسايل حمل -منظر  - آب) 2  تقويت فرهنگ بيمه   -منظر  -آب ) 1

  تقويت فرهنگ بيمه   -صوتي  -) هوا 4  ونقل عمومي  گسترش استفاده از وسايل حمل - صوتي -هوا ) 3

 است؟  نادرستونقل شهري  كدام عبارات دربارة حمل -82

  كند و ترافيك ندارد.  جا مي مونوريل آلايندگي كمتري دارد، تعداد زيادي از مسافران شهري را جابهونقل از طريق تراموا و  الف) حمل

  هزينه است.  ها، كم رساني براي آن كنند، عمر موتورشان زياد است و گسترش شبكة برق هاي برقي هوا را آلوده نمي ب) اتوبوس

  درصد است.  30تا  10شهري بين  سوئد، سهم دوچرخه از سفرهاي درون ج) امروزه در كشورهايي مانند هلند، دانمارك، آلمان و

  ميلادي در شهرهاي دنيا انجام شده است.  1990د) ايجاد مسيرهاي اتوبوس تندرو از سال 

  هاي تابعة وزارت راه و شهرسازي است.  ها و شركت برعهدة سازمان در ايران، ونقل شهري هـ) مديريت حمل

  ) ج ، هـ  4  ) الف ، ج ، د 3  ، هـ   ) ب2  ب ، د ، هـ  ) 1

 هاي زير، كدام عبارت درست است؟  از ميان گزينه -83

  كشد.  ساعت طول مي 24كرة زمين حول محور استوا در حال چرخش است و يك دور كامل آن، ) 1

  دنبال دارد.   به را در مقابل خورشيد النهارها مختلف واقع بر نصف درپي قرار گرفتن مناطق ) حركت شرق به غرب زمين، پي2

  النهارهاي مختلف كرة زمين همواره اختلاف زماني وجود دارد.  هاي واقع بر نصف ) بين همة مكان3

  النهار قرار دارند، يكسان است.  ) در يك كشور، زمان واقعي دو شهر مجاور كه روي يك نصف4

بندي گرينـويچ و بـا توجـه بـه      ند و ساعت رسمي ايران نسبت به زماناي دار اند، چه ويژگي النهار مبدأ قرار گرفته هايي كه در شرق نصف قاچ -84

 النهاري چند است؟  تفاضل نصف

  + 3:  30 -ترتيب از ساعت گرينويچ جلوترند  + و ... به3+ ، 2+ ، 1) 1

  + 3:  30 -ترند  ترتيب از ساعت گرينويچ عقب و ... به -3،  -2،  -1) 2

  +5:  30 -اعت گرينويچ جلوترند ترتيب از س + و ... به3+ ، 2+ ، 1) 3

  +5:  30 -ترند  ترتيب از ساعت گرينويچ عقب و ... به -3،  -2،  -1) 4

طور رايگان در اختيار عموم مردم جهان  يابي جهاني در ابتدا براي چه منظوري توليد شد و از چه سالي بخشي از اين سامانه به سامانة موقعيت -85

 قرار گرفته است؟ 

  ميلادي  1970 -) مخابراتي 2    ميلادي  1980 -نظامي ) 1

  ميلادي  1980 -) مخابراتي 4    ميلادي  1970 -) نظامي 3

 ؟ كدام است ترتيب بهمنشأ اين دو دهند، متأثر از كدام مورد است و  بيشتر رخ مي» سالي خشك«و » لرزه زمين«كه در كشور ما مخاطراتي مانند  اين - 86

    . ـ دروني ـ بيرونيدهد ان انجام ميهايي كه انس دخالت و نوع فعاليت) 1

  بيروني   ـ دروني -ها   ي) موقعيت جغرافيايي و نوع ناهموار2

  دروني   ـ بيروني - .دهد هايي كه انسان انجام مي ) دخالت و نوع فعاليت3

  دروني   ـ بيروني -ها  ) موقعيت جغرافيايي و نوع ناهمواري4

  دومسال  دورة مباحث نيم
  115تا  59هاي  صفحه
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 چيست؟ » لرزه زمين يمركز سطح«منظور از  -87

  اي از سطح زمين است كه روي كانون زلزله قرار دارد.  ناحيه )1

  شود.  جا آزاد مي شده در سنگ از آن اي در عمق زمين كه انرژي انباشته ) نقطه2

  شود.  اي از گوشتة فوقاني كه حركت همرفتي مواد موجب حركت صفحات نسبت به هم مي ) نقطه3

  گيرند.  يگر قرار ميهاي همگرا در امتداد يكد اي كه گسل ) ناحيه4

 هيماليا كدام است؟  -منظور از كمربند كوهستاني آلپ  -88

  اروپا و آمريكاي جنوبي  -محل برخورد پوستة كف اقيانوس آرام به پوستة قارة آسيا ) 1

  فريقا و هند است. تة قارة آسشدن به پو بستر اقيانوس اطلس در حال بازشدن و نزديك ة) جايي كه پوست2

  كند.  دهندة كف اقيانوس آرام به پوستة بستر اقيانوس اطلس برخورد مي وستة تشكيل) محلي كه پ3

  دهندة قارة آفريقا و هند  اروپا به پوستة تشكيل -دهندة قارة آسيا ) محل برخورد پوستة تشكيل4

 يابد؟  سال چگونه است و در كشور ما در چه زماني آبدهي رودها افزايش مي طولآبدهي رودها در  -89

  زمستان   -) همواره متغير 2    پاييز   -عمولاً ثابت م) 1

  اوايل پاييز   -) همواره ثابت 4    اوايل بهار  -) معمولاً متغير 3

 ) ترتيب بهكمتر و بيشتر است؟ ( آبخيزخيزي حوضة  در چه شكلي، سيل -90

  دراز   -) گرد 4  پهن  -) گرد 3  گرد  -) دراز 2  دراز   -پهن ) 1

 دهد و كدام عبارت دربارة آن درست است؟  اي را نشان مي دامنه شده كدام حركت تصوير داده -91

  حركت كند و نامحسوس رسوبات سطح دامنه در مدت زمان طولاني است.  -خزش ) 1

  اي است.  بارترين حركت دامنه ترين و خسارت مهم -) لغزش2

  حركت كند و نامحسوس رسوبات سطح دامنه در مدت زمان طولاني است.  -) لغزش 3

  اي است.  بارترين حركت دامنه و خسارتترين  مهم -خزش )4

 لغزش، درست است؟  ثر در ايجاد زمينؤيك از عوامل م توضيح مقابل كدام -92

  ها دارند.  ها كمتر است، تاثير بسيار بيشتري در ناپايداري دامنه ها بيشتر و مدت آن هايي كه شدت آن بارش سنگين: بارش) 1

  شود.  ها و سرانجام حركتشان مي رفتن مقاومت آن ها و ازبين رف موجب اشباع مواد رسوبي سطح دامنه) ذوب برف: ذوب ناگهاني ب2

هـاي   ترين نوع لغـزش  شود كه فراوان هاي ناشي از وقوع يك زلزلة شديد موجب گسيختگي مواد منفصل از سطح دامنه مي لرزه: لرزش ) زمين3

  آيد.  حساب مي اي به دامنه

آيـد كـه بسـيار     هاي بسيار سـيال درمـي   صورت روانه شاني: دوغاب گلي حاصل از تركيب خاكستر آتشفشاني و آب باران، بههاي آتشف ) فوران4

  خطرآفرين است. 
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 پذيرتر هستند؟  تر و آسيب ها حساس سالي طور كلي كدام مناطق جهان در برابر خشك بهو  سالي چيست ترين نوع خشك ، معمولترتيب به -93

  خشك   خشك و نيمه - وهوايي آب) 2    و مرطوب  معتدل - زراعتي) 1

  معتدل و مرطوب  - وهوايي آب) 4    خشك   خشك و نيمه - زراعتي) 3

 پذيرد؟  در چند مرحله صورت مي» مديريت مخاطرات«و چيست » مخاطره«منظور از  -94

  سه مرحله   -وقوع هرگونه از فرايندهاي طبيعي مانند سيل و زلزله در سطح كرة زمين) 1

  دو مرحله  -وع هرگونه از فرايندهاي طبيعي مانند سيل و زلزله در سطح كرة زمين) وق2

  سه مرحله   -  .هاي انسان خسارت وارد كند ها و موجودات زنده را تهديد يا به اموال و دارايي ) هرگونه عامل محيطي كه سلامتي و حيات انسان3

  دو مرحله   - . هاي انسان خسارت وارد كند ودات زنده را تهديد يا به اموال و داراييها و موج ان) هرگونه عامل محيطي كه سلامتي و حيات انس4

كـدام نقطـه از امنيـت     ،لـرزه  نگار، به چه معناست و در صورت وقوع زمـين  هاي حساس لرزه شده بر روي دستگاه هاي ثبت شدن لرزش متوقف -95

 بيشتري برخوردار است؟ 

  پله   گوشة راه -شديدتر  لرزة ) امكان وقوع زمين2  ار اتاق  ديو گوشة -ة شديدتر لرز امكان وقوع زمين) 1

  پله   گوشة راه -لرزه  ) كاهش خطر وقوع زمين4  گوشة ديوار اتاق   -لرزه  ) كاهش خطر وقوع زمين3

 ؟ نيستش كدام مورد مربوط به اين روگيرد و  هاي هيدرولوژي در كدام روش انجام مي محاسبه و تخمين شدت جريان سيل براساس روش - 96

  ها   اصلاح بسترهاي رودخانه -اي  ) غيرسازه2  هاي آبخيزداري   اجراي روش -اي  سازه) 1

  ها تعيين حريم توسعه براي رودخانه -اي  زه) غيرسا4    هاي انحرافي ايجاد كانال -اي  ) سازه3

 ؟ هستندلغزش  ط به كدام مراحل مديريت زمينمربو »ارزيابي استعداد لغزش مجدد«و  »ساماندهي شبكة زهكشي سطح تودة لغزشي« ترتيب به - 97

   قبل از وقوع -) قبل از وقوع 2    بعد از وقوع  -قبل از وقوع ) 1

   قبل از وقوع -) بعد از وقوع 4    بعد از وقوع   -) بعد از وقوع 3

 ساماندهي شبكة زهكشي سطح تودة لغزشي كدام است؟  هدف از -98

    شش گياهي افزايش يابد.سطح پو) 2    نفوذپذيري آن افزايش يابد. ) 1

  ) نفوذپذيري آن كاهش يابد. 4    تدريج تخليه شود.  ) آب باران به3

ها با استفاده از چه  پذير است و سنجنده هاي سطح زمين از طريق كدام نوع از مشاهده امكان آوري اطلاعات از پديده در سنجش از دور، جمع -99

 دهند؟  و نمايش ميكنند  ميپردازش  و ها و درياها را ذخيره چيزي اطلاعات سطح خشكي

  برداري مستقيم از سطح زمين  برداشت اطلاعات با نقشه -مشاهدة مستقيم) 1

  هاي سطح زمين  هاي طيف الكترومغناطيسي پديده بازتاب -) مشاهدة مستقيم 2

  برداري مستقيم از سطح زمين  برداشت اطلاعات با نقشه -) مشاهدة غيرمستقيم 3

  هاي سطح زمين  هاي طيف الكترومغناطيسي پديده بازتاب -ستقيم ) مشاهدة غيرم4

 ؟ نيستها و كاربرد آن  سنجش از دور، ويژگي دربارةيك از موارد زير، گزارة درستي  كدام - 100

  هاي نامرئي مانند رطوبت موجود در جو نيز قابل شناسايي هستند.  در سنجش از دور پديده) 1

  شود.  صورت رقومي دريافت مي اي به هاي ماهواره طح زمين توسط سنجندهشده از س هاي مختلف بازتاب ) طيف2

  اند.  مرئي تهيه شدهناارث، اغلب در طيف  گوگل افزار در نرم هشد داده) تصاوير قرار3

  كنند.  ، با استفاده از نور روز از تمام زمين تصويربرداري مييهاي منابع زمين ) ماهواره4
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)3شناسي (جامعه   
  

  
  
  

 عبارات زير به كدام مورد، اشاره دارد؟هريك از  ترتيببه - 101

»ها تفاوت ميان رنگ«و » در ثروت نابرابري«، »تفاوت در هوش«، »نژادي هايتفاوت«  

  تفاوت اسميـ نابرابري طبيعي ـ نابرابري طبيعي ـ ) تفاوت اسمي 1
  نابرابري طبيعي ـ نابرابري طبيعيـ اي  تفاوت رتبهـ ) نابرابري اجتماعي 2
  اي تفاوت رتبهـ نابرابري اجتماعي ـ نابرابري اجتماعي ـ ي ) تفاوت اسم3
  تفاوت اسميـ نابرابري اجتماعي ـ  اي تفاوت رتبهـ ) تفاوت اسمي 4

 و دربارة نگاه قرآن به جامعة آرماني و علم، درست است؟  نادرستهاي زير در رابطه با علم نافع، يك از گزينهكدام - 102

 داند.مي اجتماعي علم ابزارهاي از را تجربه و كنند. ـ حسي هستند كه نيازهاي روزمرة جامعة اسلامي را برطرف مي) علوم نافع از جمله علوم ابزار1

بـه   تجربـي  و حسـي  از شـناخت  كـه  را كنند. ـ كسـاني  ها و اهداف انسان صحبت ميها، آرمان) اين علوم دربارة چگونگي استفاده از ارزش2
  دهد.مي قرار مورد نكوهش نند،كعلمي استفاده مي عنوان شناخت

 بـه  در آن كه كندمي معرفي ايجامعه را هاي ما را به فعليت برساند و ما را شكوفا كند. ـ جامعة آرماني ) علم نافع، علمي است كه ظرفيت3

 شود.مي رفتار قسط و عدالت

 و دارد حـق  فرهنگ قرآن، آرماني كنند. ـ جامعة ا آسان ميگويند و حركت ما ر) اين علوم دربارة حقيقت انسان و آغاز و انجام او سخن مي4
 .شودمي مقاومت ديگران ظلم برابر در و شودظلم نمي كسي به آن در

 با كدام موضوع در ارتباط است؟ ترتيببههريك از عبارات زير  - 103

 شناخت توزيع نابرابر مزاياي اجتماعي به عنوان علت نابرابري اجتماعي -

   ها و جوامع در قشربندي ش انسانناديده گرفتن نق -
 افول رويكرد پوزيتيويستي در قرن بيستم -

  مورد توجه قرار گرفتن ظرفيت انتقادي -علت طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعي ـ شناسان  ) ديدگاه جامعه1
  اگيري مسئلة فقر و غنشكلـ نتيجة طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعي  -شناسان  ) ديدگاه جامعه2
  گيري مسئلة فقر و غناشكل -علت طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعي  -) ديدگاه طرفداران قشربندي اجتماعي 3
  مورد توجه قرار گرفتن ظرفيت انتقاديـ نتيجة طبيعي جلوه دادن قشربندي اجتماعي  -شناسان  ) ديدگاه جامعه4

  هريك از عبارات زير نشانة كدام مفهوم است؟ ترتيببه - 104
  هاي مخالف غرب  هاي رنگين براي براندازي حكومت قلابان -
  حكومت نخبگان برخوردار از امتيازات طبقاتي  -
  حق و باطل بودن -
  ) قدرت سخت ـ مونارشي ـ مدار مقبوليت2  ) قدرت نرم ـ اليگارشي ـ مدار مشروعيت1
  دار مقبوليت) قدرت سخت ـ آريستوكراسي ـ م4  ) قدرت نرم ـ آريستوكراسي ـ مدار مشروعيت3

  است؟ نادرستكدام است و كدام مورد دربارة ديدگاه مخالفان قشربندي اجتماعي،  نكتة مورد غفلت طرفداران قشربندي اجتماعي ترتيببه - 105
  دانند.طبيعي مي هاينابرابري و هاتفاوت از اجتماعي را ناشي هاي) ضروري بودن رقابت در زندگي اجتماعي ـ نابرابري1
  دانند.ها ميانسان ميان جويانهروابط سلطه اجتماعي را نتيجة هاينابرابري -ان بودن نقطة شروع رقابت ) اهميت يكس2
  شد. خواهد برقرار عدالت ثروت، برابر توزيع با كه ) ضروري بودن رقابت در زندگي اجتماعي ـ معتقدند3
  گردد.مي مسدود مادي پيشرفت ي، راه) اهميت يكسان بودن نقطة شروع رقابت ـ معتقدند با حذف مالكيت خصوص4

 با كدام مورد در ارتباط است؟ ترتيب بههريك از عبارات زير،  - 106

 كشتار كردهاي عراق به دست رژيم بعث عراق -

  الگوي تعارف -
  هاي هويتي اعمال سياست -
هاي همـديگر را درك كننـد و بـه ايـن      وتكند كه تفا ها كمك مي شناخت متقابل افراد و جوامع از يكديگر، به آنـ ) سياست همانندسازي  1

  هاي مختلف هاي هويتي گروه از بين بردن تفاوتـ ها احترام بگذارند.  تفاوت
  هاي خاص و محليها و هويتتأكيد بر تفاوتـ هويت ملي و وحدت و ثبات و استمرار همراه با آن، نامطلوب پنداشته شد.  - ) مدل تكثرگرا 2
  هاي مختلف هاي هويتي گروه از بين بردن تفاوتـ و وحدت و ثبات و استمرار همراه با آن، نامطلوب پنداشته شد. هويت ملي ـ ) مدل تكثرگرا 3
هاي همـديگر را درك كننـد و بـه ايـن      كند كه تفاوت ها كمك مي شناخت متقابل افراد و جوامع از يكديگر، به آنـ ) سياست همانندسازي  4

  هاي خاص و محليها و هويتبر تفاوتتأكيد ـ ها احترام بگذارند.  تفاوت

  دومسال  دورة مباحث نيم
  116تا  55هاي  صفحه

forum.konkur.in



  18 :ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   99ارديبهشت  12غيرحضوري  آزمون

 
  كدام گزينه، دربارة نقد طرفداران عدالت اجتماعي به رويكرد اول و دوم، صحيح است؟ - 107

 سـادگي  شوند، بـه مي متولد پايين اجتماعي در طبقة كه افرادي كه گيردمي ناديده را واقعيت دانند، چون اين) رويكرد دوم را عادلانه نمي1

  ندارند. راد طبقة بالاتر رااف با رقابت امكان
  شوند.نمي برخوردار مزاياي اجتماعي از دارند، كه استحقاقي اندازة به كوشا، و توانمند افراد آن در زيرا دانند،نمي را عادلانه اول ) رويكرد2
  دانند.نمي را عادلانه پايان رقابت نقطة دوم رويكرد در و رقابت آغازِ نقطة اول، ) در رويكرد3
  شود. گرفته مي ناديده توانمند و كوشا افراد تربيش و شايستگي رود و تلاشمي بين از رقابت ر رويكرد اول، انگيزة) د4

 از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد. ترتيببهعبارات زير را  - 108

  شود.مي پنداشته مطلوب آن، با همراه استمرار و ثبات و وحدت و ملّي هويت ـ در دورة پسامدرن،
  شناسنامة سنگي مربوط به هخامنشيان اولين شناسنامة مستند و مكتوب ايرانيان است.ـ 
  گيرد. ها، تنها در مقابل سياست همانندسازي قرار ميشناخت متقابل هويتـ 
  صـ غ ـ ) ص 4  صـ ص ـ ) غ 3  صـ ص ـ ) ص 2  غـ ص ـ ) غ 1

خلدون و فـارابي علـم    ابن ترتيببهكند و ختلف را تحت چه عنواني معرفي ميهاي مقرآن كريم، قوانين حاكم بر تداوم و تغيير جوامع و امت - 109
 اند؟ اجتماعي مورد نظر خود را چه ناميده

 علم عمرانـ  علم مدنيـ  هاي الهي) سنت2  علم مدنيـ  علم عمرانـ  ) جامعة آرماني1

 لم مدنيعـ  علم عمرانـ  هاي الهي) سنت4  علم عمرانـ  علم مدنيـ  ) جامة آرماني3

 است و رشد و شكوفايي اسلام از قرن سوم و چهارم، پيامد چه بود؟ نادرستها  در رابطه با تنازع هويت  هاي زير يك از گزينه كدام - 110

شناختند، بلكه هويـت خـود را بـا توجـه بـه       هايي شكل گرفتند كه ديگر خود را با هويت ديني مسيحي نمي ) با ظهور جهان متجدد، دولت1
  الگوي تعارفـ كردند.  افيا، قوميت يا نژادشان تعريف ميتاريخ، جغر

هـا،   ثباتي و تغييـرات مـداوم هويـت    هاي خرد، محلي و فردي مورد تأكيد و توجه قرار گرفت و تكثر، تنوع و حتي بي ) در دورة مدرن هويت2
  الگوي تعارفـ مطلوب دانسته شد. 

شناختند، بلكه هويـت خـود را بـا توجـه بـه       گر خود را با هويت ديني مسيحي نميهايي شكل گرفتند كه دي ) با ظهور جهان متجدد، دولت3
  الگوي تكثرگراييـ كردند.  تاريخ، جغرافيا، قوميت يا نژادشان تعريف مي

هـا،   ثباتي و تغييـرات مـداوم هويـت    هاي خرد، محلي و فردي مورد تأكيد و توجه قرار گرفت و تكثر، تنوع و حتي بي ) در دورة مدرن هويت4
  الگوي تكثرگراييـ مطلوب دانسته شد. 

  گيرند؟ در كدام قسمت جدول، جاي مي ترتيب بهعبارات زير  - 111
  ب  شناسي فارابي گونه  ليبرال دموكراسي

  شود. به قصد تغيير وضع موجود يا حفظ آن انجام مي  الف  ج
  توان از مقبوليت نظام حرف زد. توان از مشروعيت حقيقي سخن گفت و فقط مي نمي -
  يا دنيامداري نظام سياسي   مداريدين -
  كنش سياسي -
  ) ب ـ الف ـ ج4  ) ج ـ الف ـ ب3  ) الف ـ ج ـ ب2  ) ج ـ ب ـ الف1

 هاي هويتي درست است؟ هاي زير در رابطه با سياست يك از گزينهكدام - 112

  بود.» همانندسازي«گذاري هويتي در دورة پسامدرن، سياست  ) مدل رايج سياست1
  كند. هاي خاص و محلي تأكيد مي ها و هويت يت، محصول دوران پسامدرن است و بر تفاوتسياست هو )2
  كنند. ياد مي» جعبة پاندورا«بسياري از انديشمندان از پيدايش سياست همانندسازي به باز شدن  )3
  شود. ) در الگوي تكثرگرايي، وجود يك ساختار مشترك سياسي و اقتصادي ضروري دانسته نمي4

  هاي زير با توجه به ديدگاه فارابي و انواع جوامع از نظر او، به كدام مورد اشاره دارد؟هريك از عبارت يبترت به - 113
  نامد. اي را كه بر اين محور سازمان يافته باشد، مدينة فاضله ميجامعه -
 گيرد. اي كه در اثر انحراف نظري از مدينة فاضله شكل ميجامعه -

 شوند.  هاي غيرعقلاني، به صورت عقلاني معرفي ميو ارزش هادر اين مدينه، آرمان -

 گيرند. نمي د) در اين مدينه، مردم از علوم وحياني و عقلاني، بهره

 مدينة فاسقه -مدينة فاسقه -مدينة ضاله -) عقل و وحي2  مدينة ضاله -مدينة ضاله -مدينة فاسقه -) علم1

 مدينة ضاله -فاسقهمدينة  -مدينة فاسقه -) عقل و وحي4  قهمدينة فاس -مدينة ضاله -مدينة ضاله -) علم3
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  كدام گزينه است؟» ها از منظر خودشان مطالعة جوامع و فرهنگ«پيامد عبارت  - 114

  شوند. ها فراهم نشده و معاني به درستي دريافت نمي ها و ارزش ) امكان انتقاد و ارزيابي فرهنگ1
  به همة جوامع ديگر تعميم داد. ،ك جامعه و فرهنگ به دست آمده استتوان نتايجي را كه از مطالعه و بررسي ي ) مي2
  آورد. ها را به دست مي ها و ارزش ) پژوهشگر امكان مقايسه و داوري فرهنگ3
  كند. ناپذير مي ها و جوامع معاصر و قديمي علوم اجتماعي را درگير مطالعات پايان ) تعدد و تنوع فرهنگ4

كند و چگونه به اين گيري جوامع ياد ميدر مطالعات خود كدام است و وي از چه مفهومي به عنوان عامل شكلخلدون روش مورد استفادة ابن - 115
 شناسي چگونه است؟دريافت رسيده است و رويكرد او در جامعه

 ي نيست.انتقاد -با استفاده از تجربة تاريخي جوامع پيرامون خود -مفهوم عصبيت -تر از روش حسي و تجربياستفادة بيش  )1

 انتقادي است. -با استفاده از تجربة فرهنگي جوامع پيرامون خود -مفهوم عصبيت -تر از روش عقلاني) استفادة بيش2

 انتقادي است.  -با استفاده از تجربة تاريخي جوامع پيرامون خود -مفهوم عقلانيت -تر از روش حسي و تجربي) استفادة بيش3

  انتقادي نيست.    -با استفاده از تجربة فرهنگي جوامع پيرامون خود -مفهوم عدالت -يتر از روش عقلان) استفادة بيش4
  دهد؟ شناسي را نشان مي هر عبارت، رويكرد كدام جامعه ترتيببه - 116

  كنند. بست زندگي انسان معرفي مي دست شستن از داوري علمي در عرصة قدرت را بن -
  دانند. انساني را قابل مطالعة علمي نميهاي  با منحصر كردن علم به علوم تجربي، ارزش -
  سازند. ها را در برابر وضعيت موجود، منفعل و مجبور مي انسان -
  تفسيري و انتقادي ،شناسان تفهمي شناسان انتقادي ـ جامعه شناسان پوزيتيويست ـ جامعه ) جامعه1
  تفسيري و پوزيتيويستي ،يشناسان تفهم شناسان پوزيتيويست ـ جامعه شناسان انتقادي ـ جامعه ) جامعه2
  شناسان پوزيتيويستي و انتقادي شناسان انتقادي ـ جامعه تفسيري ـ جامعه ،شناسان تفهمي ) جامعه3
  تفسيري ،شناسان پوزيتيويستي و تفهمي تفسيري ـ جامعه ،شناسان تفهمي شناسان انتقادي ـ جامعه ) جامعه4

بينـي و كنتـرل   شـوند و عقلـي كـه بـه منظـور پـيش      تبييني و دانش تجويزي استفاده مييك از انواع عقل براي توليد دانش كدام ترتيب به - 117
 شود؟ شناسي انجام مييك از رويكردهاي جامعهشود، از چه نوعي است و اين استفاده توسط كدامهاي اجتماعي استفاده مي پديده

 رويكرد تفهمي -عقل تفسيري -عقل ابزاري -) عقل انتقادي1

 رويكرد پوزيتيويستي -عقل ابزاري -عقل انتقادي -) عقل ابزاري2

 رويكرد پوزيتيويستي -عقل ابزاري -عقل ابزاري -) عقل انتقادي3

 رويكرد تفهمي -عقل تفسيري -عقل انتقادي -) عقل ابزاري4

 ام گزينه دربارة فارابي، درست است؟كند و كديك از شروط مورد نظر جامعة مطلوب فقه شيعه را تضمين ميمجلس خبرگان در نظرية ولايت فقيه، كدام - 118

 گفت.و از جامعة آرماني، سخن نمي نداشت چنداني توجه عقلي روش به -) مشروط كردن حاكمان به عمل در چارچوب مقررات عادلانه1

 شوند.مي ايجاد هاانسان و ارادة آگاهي با كه داندمي هاييپديده را اجتماعي هايواقعيت -) عالم و عادل بودن حاكمان و كارگزاران جامعه2

 كرد. را توصيف هند جامعة فرهنگ تفهمي، و تجربي روش با -) مقبوليت و مرجعيت علم فقه3

 ارادة از مسـتقل  هـا آن كه موضوع دهدمي قرار علومي مقابل در را مدني علم -) عادلانه بودن روابط و ساختارهاي جامعه با مشاركت مردم4

 دارد. وجود هاانسان

 و دربارة عقل نظري، درست است؟ نادرستمتجدد،  جهان اجتماعي علوم با مقايسه در اسلام جهان اجتماعي گزينه دربارة علومكدام  - 119

 را اجتمـاعي  انسـاني و  علـوم  -گيرد.مي عاملان هايكنش و فرهنگ متن از را خود روشنگرانة اعتبار ها واسلام، ارزش جهان در ) عقلانيت1

 آورد.مي پديد

 آن كمـك  بـه  انسان -كند.مي استفاده نيز وحياني و عقلاني منابع از و شودمحدود نمي تجربي شناخت به اسلام جهان علمي هايين) تبي2

 شناسد.مي را جهان قواعد و حقايق

 كـه  را هايييتواقع -دهد.مي سامان تنهايي به را علمي هايعرصه همة و دارد نقش محوري علمي دانش توليد در اسلام جهان ) عقلانيت3

 كند.مي شناسايي دارند، وجود انسان ارادة و آگاهي از مستقل

بـه   -كرد. خواهد داوري نيز جهاني جامعة وضعيت مطلوب دربارة اسلام، جهان موجود وضعيت تبيين بر علاوه اسلام، جهان اجتماعي ) علم4
 شناسد.هاي طبيعي را ميتجربي، هستي كمك حس و با روش

شناسي پوزيتيويستي، ناشي از كدام ويژگي علوم اجتماعي اسلامي است و اعتباريات با قرارداد و اعتبار اجتماعي اسلامي از جامعهتمايز علوم  - 120
 شوند؟كدام نوع عقل، ايجاد مي

 عملي  -تكويني هايپديده و اعتباري هايپديده تفاوت ) شناخت1

 نظري  -تبيينقائل نبودن به تقابل تفسير و ) 2

 عملي -ه دانستن علوم اجتماعي به علوم طبيعي) شبي3

 نظري -ابزاري عقل و تجربي دانش از رفتن ) فراتر4

forum.konkur.in



  20 :ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   99ارديبهشت  12غيرحضوري  آزمون

 

 فلسفة دوازدهم
  

  
  كنند؟ فيلسوفان، حيوان ناطق در بيان ارسطو را به كدام مورد تفسير مي - 121

  ) انسان اجتماعي4  ) انسان عاقل3  ) انسان سخنور2  ) انسان متكلّم1
  تواند به شهود حقايق نائل شود؟ و از چه طريقي مي از نظر فيلسوفان الهي، انسان چگونه - 122

  اي برسد كه همچون عقول بسياري از حقايق را شهود كند. تواند با تهذيب نفس به مرتبه ) از ديدگاه فيلسوفان الهي روح انسان مي1
  ا درك كند.تواند به شهود حقايق دست پيدا كند كه مفاهيم كلي ر ) از نظر اين فيلسوفان انسان در صورتي مي2
  تواند به شهود حقايق نائل شود. دهد مي ها معتقدند انسان آنگاه كه مفاهيم كلي را در قالب استدلال منطقي قرار مي ) آن3
  ) شهود حقايق براي انسان فقط زماني ممكن است كه قوة استدلال در او زائل شود و قدرت روحي جايگزين آن شود.4

  ه عقل و عقلانيت در جهان اسلام نيست؟كدام گزينه از عوامل مهم توجه ب - 123
  ) سخنان پيامبر اكرم(ص)2    ) پيام الهي1
  ) فرهنگ جامعة زمان پيامبر(ص)4    ) احاديث اهل بيت پيامبر(ص)3

  مصراع دوم به كدام ويژگي عقول اشاره دارد؟» هاست/ كه بدان تدبير اسباب سماست غير اين عقلِ تو، حق را عقل«در بيت ِ - 124
  ن بر عهدة نخستين عقل يا همان عقل فعال است.) تدبير آسما1
  شوند. ها به واسطة موجوداتي غيرمجرد اداره مي ) آسمان2
  رساني به عوالم ديگر. ) واسطه بودن عقول براي تدبير و فيض3
  هاي ديگر. ) واسطه بودن موجودات غيرمجرد يا همان عقول براي تدبير آسمان4

  در يك جامعه باشد؟» ات علمي و فلسفيحي«ساز  تواند زمينه كدام گزينه مي - 125
  ) حيات عقلي2    ) حيات فرهنگي1
  ) حيات سياسي4    ) حيات اجتماعي3

  ترين تفاوت مدينة جاهله با مدينة فاضله چيست؟ از نظر فارابي مهم - 126
  شود. ترين تفاوت به رياست اين جوامع مربوط مي ) مهم1
  هاست. ني لذت) در مدينة جاهله هدف مردم فقط سلامت جسم و فراوا2
  هاي جسماني مطرح نيست. مندي از لذت ) در مدينة فاضله بهره3
  شود. ترين تفاوت به وظايف افراد در جامعه مربوط مي ) مهم4

 كدام فيلسوف مسلمان، روش استدلالي ارسطو را به اوج رساند؟ - 127

 سينا ) ابن2    ) فارابي1

 رشد ) ابن4    ) سهروردي3

  …به سوي كمال خودش سوق پيدا نكند؛ لزوماً  سينا، اگر يك شيء به نظر ابن - 128
  ) هيچ خيري در عالم وجود ندارد.2    ) طبيعت آن شيء شر است.1
  ) طبيعت آن شيء با طبيعت كل سازگاري ندارد.4  ) مانعي در راه طبيعت قرار گرفته است.3

  ؟نيستكدام مطلب دربارة علم كلام درست   - 129
  آمد. شمار مي ) از همان ابتدا رقيب فلسفه به1
  ) بسياري از دانشمندان اين علم با فلسفه مخالف بودند.2
  كند. ) با استفاده از استدلال و شهود از معارف ديني دفاع مي3
  سينا به ركود كشاند. ) انتقادهاي دانشمندان اين علم، فلسفه را پس از ابن4

  ندارد؟ مطابقت» اصالت وجود«كدام عبارت با مباني فكري و فلسفي ملاصدرا در بحث  - 130
  ) ملاصدرا معتقد بود مفهومِ ماهيت حاصل تعينِ خاص اشياء در عالم خارج است.1
  دانست. ساز مفهوم انسان در ذهن مي ) ملاصدرا تعينات خاص انسان در خارج را زمينه2
  گردد. هاي اسب در ذهن به نحوي موجب تعين آن در عالم خارج مي ) از نظر ملاصدرا ويژگي3
  گردد و ماهيت اشياء انتزاعي است. صدرا اصالت به واقعيت خارجي اشياء برمي) از ديدگاه ملا4

  دومسال  دورة مباحث نيم
  89تا  48هاي  صفحه
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 )امير زراندوز(  »3«گزينة  -1

  آيند: جملات دنبالة فيبوناچي به صورت زير به دست مي

  
n n na a a ,a a

x x (x ) ( x ) x x

x x

    

          
   

2 1 1 2
2 2
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4 27 8 6 1 4 27 6 9

2 18 9
    

  x    2 28 9 8   جملة وسطي: 89
---------------------------------------------  

 (امير زراندوز)  »1«گزينة  -2

  

n
a a a

n
a a a a a an n n

n
a a a

       
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  پس قسمتي از نمودار اين دنباله به شكل زير است:

  

4

5
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8

5  
---------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »2«گزينة  -3

  a a
a ,a d

 
     


4 22 4

17 99 17 44 2 2  

  a a d    1 2 9 4 5    
  :به صورت زير استجملات دنباله  بنابراين

  : , , , ,5 9 13 65 دنباله جملات  

  
na a (n )d (n )( ) n
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         

    
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---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -4

  ايم: عدد قرار داده 62و  5بين دو  ،هجمل kفرض كنيم 
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  است. هجمل 20بنابراين دنباله شامل 
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---------------------------------------------  
 (حميدرضا سجودي)  »2«گزينة  -5

  
a ( ) ( ) ana ( ) rn aa ( ) ( )


    

      
     


1 122 4 111 42 24 42 41 144 112 16 42 4 4
    

  
n n n

n

n n n

a ( r ) ( )
S

r

n

  
    

  

         

1

5

1 1 1 4 1 4341 3411 1 4 3
1 4 1023 4 1024 4 4 5

    

 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  -6

  


b ac
b

a,b,c b ac

b




 

    

2
0

1243 9 327

Â²H¼T¶  ¾à ±μ] ¾w    

  b    
1243 9   واسطة هندسي 327

  na    دنبالة حسابي: 3
  , , , a ,d ( ) ,a ,n ?n         18 15 3 18 15 18 3 31    

na a (n )d (n )

n n n

       

      
1 1 3 18 1 3

21 3 3 3 24 8
   

---------------------------------------------  

 )اسماعيل زارع(  »4«گزينة  -7

  

n
na ( )

a ( ) ( ) ( )

a ( )

a
r

a

a r /









      

    

  


     

1

1 1 2
1

2 1
2

2
1

1

15 2
1 1 1 55 5 52 2 4 4

1 1 55 52 8 8
1
2

5 1 5 2 7 1 754 2 4 4

    

 ---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  -8

nشـكل   دانيم جملة عمـومي هـر دنبالـة هندسـي بـه      مي
na a r   1

1 
گونـه   ) ايـن 2) و (1( هـاي  گزينـه  كدام از روابـط  باشد در صورتي كه هيچ مي

nنيستند. ضمناً رابطة بازگشتي هر دنبالة هندسي به شكل  na r a  1 
  باشد. ) به اين فرم مي3باشد كه فقط رابطة گزينة ( مي a1اول با جملة 

---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -9

شهاب سنگ در هر دقيقه جملات يك دنبالـة هندسـي بـا      راه حل اول: جرم

rو قدرنسبت  12000جملة اول  
9
  است. در نتيجه: 10

aكيلوگرم    a r a ( )     3 3
4 1 4

912000 874810   

  داريم: نماييبه كمك معادلة كلي زوال حل دوم:  راه

  r  
10 1
100 10    

tfكيلوگرم   (t) c( r) f ( ) ( )       39 7291 3 12000 12000 874810 1000
   

---------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة  -10

  

x x x x x x

x x

x x x

( )

x

          

      

         

1 2 1 2

6

2 2 2 352 2 2 2 2 2 352
1 112 1 4 352 2 3522 2

7042 11 704 2 64 2 2 611

    

 )3رياضي و آمار (
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 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -11

 ـ تعداد دايره كـه بـه آن دنبالـة مثلثـي      هسـتند  اي هها در شكل، جملات دنبال
nمقــدار هــر جملــه از رابطــة بازگشــتي يم و گــوي مــي na a n   1 1 ،

a 1 nيا جملة عمومي  1
n(n )

a



1

  .آيد دست مي به 2

  n

a
n(n )

a

a


      

  


11

12

11 12 661 2 66 78 14412 132 782

  

---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -12

  نويسيم: جملات دنباله را مي

    

a

a

a a a ... a

a

 

  

    



 



1

2

3 1 2 10

10

1
2

2
3

3
4

10
11



  

  ( ) ( ) ( ) ... ( )        
1 2 3 10 1
2 3 4 11 11  

---------------------------------------------  

 كتاب آبي)(  »2«گزينة  -13

  : a a a ... a    2 4 6 20   مجموع جملات رديف زوج 150
  : a a a ... a    1 3 5 19   مجموع جملات رديف فرد 135

  كنيم:   دست آمده را از هم كم مي هاي به عبارت
 

d d d d

(a a ) (a a ) (a a ) ... (a a )        2 1 4 3 6 5 20 19 15     

  d d    
15 310 15 10 2  

 ---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -14

2و نسبت مشترك  1براي دنبالة هندسي با جملة اول 
، ضابطة بازگشـتي  3

صورت  دنباله به
n n

a

a a

 





1

1

1
2
3

 است. 

---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -15

   a (r ) a (r )
S S

r r

 
  

 

8 4
1 1

8 4
1 110 101 1  

  (r )(r ) (r ) r r         4 4 4 4 41 1 10 1 1 10 9  

  a a r a
r (r )

a a a
      

8
8 4 2 29 1 9

1 1 1
9 81    

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 16

  
,

/
( ) ( ) ( / )

 



  

2 1 1 926 3 2 4 42
30 75 4

2 12 0 752 4   

  
2 3

6 3
6 2 3

1 9 3 1 3 3
4 42 2 2 4

( ) ( )
( )





        

  
(( ) ) ( )

 

 
   

 

2 3 2 3

2 3 2 2 3 3 2 6
1 3 3 3
2 2 2 2 2 2

   

  ( )
( )

 


      
1 1

1
3 2 6 1 1
3 3 3 1 2

32 32 2
2

  

 ---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -17

  ( ) ( / )


 
10 641 2 227 273 3102 0 00827   

  
( )

/ ( / )
( ) ( / )




  

3

3

64 41 2
27 33 3

0 008 0 2
64 0 00827   

  (( ) ) (( / ) ) ( / )
   

1 2
3 3 23 34 40 2 0 23 3   

  
/

( )
 

       
110 2 5 1 2 25 4 4 4 795 5 253 3 3 3  

---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  -18

  
2

1
4 22 3 2 2 3 1
1 22

14 2 22
x x( )



  


     

  x x x         4 6 12 2 4 6 1 4 6 1   

  x x ( )   
54 5 14   

  y y y( ) ( )


   


    
1

2

1 32 1 2 2 2 23
9 3

1 9 3 3 3 33   

  ( ),( ) xy   2 1 5 4 54y y ( )    2 2 4 2   
---------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -19

fبا توجه به ضابطة تابع،  ( fرا از ضابطة بالا و  2( ( )2    را از ضـابطة پـايين
  آوريم: دست مي به

  f ( ) f ( ) ( ) ( ) ( )        2 2 2
2

1 1 1 1 12 2 3 03 3 9 93
   

---------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -20

  طبق رابطة رشد نمايي جمعيت براي دو سال متفاوت داريم:

  
t t

tt

f (t) c( r) f (t) c( r)

f (t ) c( r)f (t ) c( r)


  
 

   

1 1
11

   

  
119100

50
100 1
50 1

f (t)
tf (t )

( r)

( r)


 


 


   

forum.konkur.in



  24: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي   99 ارديبهشت 12 غيرحضوري نامة آزمون پاسخ
 

  r /t( r)    0 021191 2   

  ( / )t( / )   
351 02 21191 02 2   

  t( / ) ( / ) t    119 351 02 1 02 119 35   

  t   119 35 84  
---------------------------------------------  

  
  

  

  )ريمحسن اصغ(   »2«گزينة  -21
(بيان مطالب  .هاي شعر سبك هندي را در خود دارد ويژگي» 2«بيت گزينة 

  عرفاني گذشتگان به شكلي نو)
  ها: تشريح ساير گزينه

ساده بودن زبـان شـعر و اسـتفاده از لغـات و تركيبـات امـروزي        »:1«گزينة 
  (تخته بودن درِ دكان)

  زميني بودن معشوق»: 3«گزينة 
و نماد (شب نماد ظلم و سـتم، سـحر و صـبح    گرايش به سمبل »: 4«گزينة 

  نماد آزادي و رهايي)
 ----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  -22
تصوير بـديعي اسـت   » شب«كه امري انساني است به » جرئت«نسبت دادن 
  آورد. هاي سبك هندي را به ياد مي سازي كه مضمون

 ---------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(   »4«گزينة  -23
در (مفاعلن فعلاتـن مفـاعلن فعلـن)     U-U/--UU/-UU/-U-U-وزن بيت: 

  شود. ركن دوم مصراع نخست ابدال ديده مي
  ها: تشريح ساير گزينه

) در ركـن  فعلاتن مفاعلن فعلـن ( UU/-U-U/-UU--وزن بيت:  »:1«گزينة 
  ال به كار رفته است.  سوم مصراع دوم اختيار ابد

(مفعـول مفاعيـل مفاعيـل     --U/U--U/U--U/U--وزن بيت:  »:2«گزينة 
و در  اختيار ابدال به كـار رفتـه اسـت    مصراع دوم ركن دوم و سومدر  فعولن)

مصراع دوم در ركن دوم  --/UU--/UU--/UU--نو  ةصورت تقطيع به شيو
  شود. اختيار ابدال ديده مي

در ركـن   مفتعلن مفتعلن فاعلن)( -U-/-UU-/-UU-وزن بيت:  »:3«گزينة 
  .اختيار ابدال به كار رفته است نخستنخست مصراع 

----------------------------------------------  
  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه   »3«گزينة  -24

  ركن سوم مصراع اول و دوم اختيار وزني قلب دارد:
UU / U U / UU / UU

UU / U U / UU / UU

       
       

    

 ----------------------------------------------  
  )شهري نثار كهنه رضا جان(    »2«گزينة  -25

  .اند تشكيل شده »مفاعيلن«ركن  ي اين شعر نو ازها مصراع
---------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 26
سـروده شـده و وزن    »علنفاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فـا «بيت نخست در وزن 

  است.» رمل مثمن محذوف«آن 

  )حميد محدثي(  »3«گزينة  -27
اســتعاره: دهــان تيشــه / بيــت اســلوب معادلــه دارد و مصــراع دوم در حكــم 

  قي براي مصراع اول است.امصد
  ها: تشريح ساير گزينه

  فاقد حسن تعليل / تشبيه: چون شمع»: 1«گزينة 
  ت ايهام تناسب دارد و نه ايهام./ بي .اسلوب معادله دارد»: 2«گزينة 
  آميزي: آه سرد / فاقد اغراق حس»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »4«گزينة  -28

  نمايي در ميزان اشك شاعر بيت ج) اغراق: بزرگ
  آسوده، آسودگي - 2گروه  - 1»: جمع«بيت الف) ايهام: 

علت روييدن لالـه و سـوري در دشـت را اشـك      بيت هـ) حسن تعليل: شاعر
  داند. خود مي

  استعاره و تشخيص است.» خون ريختن لب«بيت د) استعاره: 
  آميزي: جان شيرين بيت ب) حس

----------------------------------------------  
  )محسن فدايي(  »1«گزينة  -29

  مجاز از مردم جهان» جهان«مجاز: 
  تشبيه: جهاني چون مگس

معشوقة خسرو، كه در ايـن معنـا    - 2بخش  لذت - 1»: شيرين«م تناسب: ايها
  با فرهاد تناسب دارد.

  استعاره از معشوق است.» خسرو«استعاره: 
----------------------------------------------  

  )محسن فدايي(  »3«گزينة  -30
(خجالـت كشـيدن گـل     بـه.  ه با ذكر مشبه دارد و نه با ذكر مشبهاستعاربيت 

  ستعاره و تشخيص است.)ا
  ها: تشريح ساير گزينه

كرمان در مصراع اول ايهام تناسـب دارد. معنـاي نزديـك: شـهر     »: 1«  گزينة
ها كه كاربرد ندارد ولي بـا حضـرت    كرمان كه كاربرد دارد و معناي دور: كرم

ايوب تناسـب دارد. / كرمـان در مصـراع اول شـهر كرمـان و در مصـراع دوم       
  ها جناس تام كرم

دم  / دليل سرخي فلق يا سـپيده  دارد.تشخيص » چشم گردون«»: 2«گزينة 
  شاعرانه و تخيلي است. (حسن تعليل)

آميزي / مصـراع اول مثـالي اسـت بـراي      حس »:شيرين شمايل«»: 4«گزينة 
  اسلوب معادله :مصراع دوم

----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -31

  نادرست هستند.» د«و » ب«موارد 
  ب) گرايش مهدي اخوان ثالث بيشتر به سبك خراساني است نه هندي.

اند اما بهتر است  كه ادبيات معاصر را از زمان مشروطه به بعد دانسته د) با اين
بدانيم؛ يعني دورة شـروع كـار نيمـا و     1300شروع واقعي شعر نو را از سال 

  قبل از به سلطنت رسيدن رضاخان.
 ---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -32

شعر نو صورت سؤال محتواي تغزّلي دارد و در دورة سوم، شعر نو تغزلّي كـه  
 1320از دورة قبل شروع شده بود، به تدريج راه خود را ادامه داد و در دهـة  

  هاي زمان خود شد. ترين جريان از گسترده 1330و اوايل 

 )3علوم و فنون ادبي (
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 )96كنكور سراسري (  »3«زينة گ -33

)ايــن بيــت، شــاعر بــه جــاي هــر دو مصــراع در ركــن اول  UU)   از
( U )   .استفاده كرده است  

  زلِ  منـ  كـِ  ت  نسـ  دا  نـَ  كس
  U  ـ  U  U  ـ  ـ  U  ـ
  گـِ  بان  كـِ  ت  هسـ  در  قـ  ءان

  فعلاتن  فاعلاتن
  

ُـ  ق  شو  معـ  ه  گـ   جاست  ك

U  U  ـ  ـ  U U  
  ـ

  ـ

  يد  ءا  مي  سي  ر  جـَ
  فعلن  فعلاتن

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -34

  

م  كـَ  يِ  رو  بِ  گَر  دس  
U   -  U   -  U  U   -  
  شَد  با  مي  نِ  بر  د  دي

 -  U   -  U   -  UU
  

 -  
 

  ها  بت  مِ  هـ  من  لِ  لي  خَ

U    -  U    -  U   U     -   -  
    كست  شِ  بِ  ري  ز  ءا  ي

U    -  U    -  U   U     -    
  

  دارد. » و بلند بودن هجاي پاياني ابدال» «3«بيت گزينة 
----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -35
هزج مثمن «و بحر » عيلن مفاعيلنمفاعيلن مفاعيلن مفا«بيت سؤال در وزن 

  سروده شده است.» سالم
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 36

سـروده شـده و در بحـر    » فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فـاعلن «اين بيت بر وزن 
  است.» رمل مثمن محذوف«

---------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«ينة گز -37

ايهام دارنـد./  » خسرو«و » شيرين«هاي  واژه»/ ر«و » ش«هاي  آرايي صامت واج
 آميزي تلميح به داستان خسرو و شيرين/ نسبت دادن شيريني به شعر: حس

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -38

   2/ زينت دهر: لف 1ف لف و نشر دارد. زيب فلك : ل»: ب«بيت 
   2/ اشك چو پروين : نشر 1مه روي تو: نشر 

و است و زينـت روزگـار از   تزيور و زينت آسمان از صورت زيباي همچون ماه 
  است.  منهاي پروين، خوشة انگور)  چون پروين (ستاره اشك هم

چيز بودن ولـي پـاي    يعني بي داشتنتناقض دارد. خشت زير سر »: ت«بيت 
ر) هفت اختـر گذاشـتن كنايـه از بـه اوج كمـال رسـيدن اسـت.        بر تارك (س

  اجتماع اين دو، در آن واحد محال است. 
ها. به قدري در جنگ كشته شدند كه  اغراق دارد. اغراق در كُشته»: ث«بيت 

  ها گشت.  شده از چين تا ايران دريايي از خون كشته

از ذهن) / معني دوم:  ايهام دارد. معني اول: بعيد (دور» دور«واژة  »:پ«بيت 
دور مكاني و جغرافيايي (چون به كشور چين اشاره شده كه در فاصلة بسـيار  

  ) .دوري است
ايهام تناسب دارد. معني قابـل قبـول : آرزو/ معنـي غيـر     » كام»: «الف«بيت 

  قابل قبول: دهان كه با واژة لب تناسب دارد.  
--------------------------------------------- -  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -39

  بيت اسلوب معادله ندارد./ پاي شمع اضافة استعاري و تشخيص است.
  ها: تشريح ساير گزينه

تلميح: اشاره به داستان شيرين و فرهاد/ ايهام تناسـب: شـيرين:   »: 1«گزينة 
  كه موردنظر شاعر نيست. معشوقة خسروپرويز - 2بخش  دلنشين و لذت - 1

يـار   شاعر دليل رعد و برق و ريزش باران را به يـاد  حسن تعليل:»: 3«گزينة 
  داند./ تشبيه: گل روي مي افتادن خود

  آميزي: حرف سبز / حس.مجاز: حرف مجاز از سخن است»: 4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -40

ايهـام  » 2«زينـة  بيـت گ  در همة ابيات اسلوب معادله وجود دارد اما تنهـا در 
مـزة   - 2هيجان و غوغا (معنـاي مـورد نظـر)     - 1شور:  تناسب مشهود است،.

  شور كه با دريا تناسب دارد.
---------------------------------------------  

  
 
 (نويد امساكي)  »4«گزينة  -41

»: من الحظوظ التّـي «كند/  ده نمياستفا»: لايستفيد«كه/  گويا، مثل اين»: كأنَّ«
در »: فـي حياتـه  «شـود/   (فعل مجهـول) يافـت مـي   »: توجد«هايي كه/  از بخت
دام همـواره »: دائماً«گويد/  مي»: يقول«اما (او)/ »: لكنَّه«اش/  زندگي »: رب/ «، مـ

  اي بهره»: نصَيباً«قرار بده/ »: اجعلْ«) پروردگارم/ ا) (مناد»ي«(رب+ ضمير 
----------------------------------------------  

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »2«گزينة  -42
  :گريد يها نهيگز حيتشر
ديد) ترجمه  صورت ماضي استمراري (نمي بايد به »كانَ لا يري»: «1« نةيگز

  اضافي است.» در« كلمةچنين  هم شود.
مثبـت  صـورت   ، فعل را به»فقط«در اسلوب حصر، همراه با لفظ »: 3« نةيگز
  صحيح است.)» خواند مي(«آوريم، نه منفي.  مي
» تكيه كنـد («بالا، فعل را بايد مثبت بياوريم.  گزينةباز هم مثل »: 4« نةيگز

 صحيح است.) 

----------------------------------------------  
  (احمدرضا منصوري)  »3«گزينة   -43

ا بپسـند كـه   با توجه به حديث شريف صورت سؤال (براي ديگـري چيـزي ر  
چيزي را ناپسند شـمار كـه بـراي خـودت      اوپسندي و براي  براي خودت مي

  مفهوم مناسبي دارد.  » 3«شماري!)، تنها گزينة  ناپسند مي
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -44

ــارت  ــاده«عب ــه م  زي ــيميايي ب ــاي ش ــتفاده از كوده ــود روي در اس حــيط س
  مطابق واقعيت نادرست است.» رساند! مي

  :گريد يها نهيگز ترجمة
  هنگامي كه زن گريه كرد، چشمش از اشك(ها) پر شد!»: 1« نةيگز
  ماند! ها در راه خدا بيدار مي از ميان مؤمنان كسي هست كه شب»: 3« نةيگز
  ممكن است كه بيماري شديد منجر به مرگ شود! »: 4« نةيگز

 )3عربي زبان قرآن (
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 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -45

إليـه اسـت و    مضـاف » جوزٍ«يك تركيب اضافي است؛ بنابراين » جوز فسيلة«
  بايد مجرور شود.

---------------------------------------------  
  )يمرتضو يمحمدعل دي(س  »2«گزينة  - 46

شـوند؛   گـاه مجهـول نمـي    افعال ناقصه، با توجه به معني و كاربردشـان، هـيچ  
  است.» تُصبِح«نادرست و صحيح آن،  »2« نةيگزدر » صبحتُ«بنابراين 

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -47

  :گريد يها نهيگز حيتشر
   است.)» المتشائم«(فاعلش  نادرست است. »فاعله ضمير...»: «1« نةيگز
  درست است.)» مفعول(« نادرست است.» أو... صفة»: «3« نةيگز
...»: «4« نةيگز درسـت  » إليـه  مضـاف (« نادرسـت اسـت.  » مجرور بحرف الجرّ

  است.)
----------------------------------------------  

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »1«گزينة  -48

جمـع  » المتكاسـلينَ « ،»3« نـة يگز، در »ألف«جمع » آلاف« ،»2« نةيگزدر 
است. توجه داشته باشيم كه » مصدر«جمع » درمصا« ،»4« نةيگزو در سالم 

  ».ميوه دادن«است به معناي و مفرد مصدر » إثمار«
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »3«گزينة  -49

براي بيان كيفيت و چگونگي وقـوع فعـل، از مفعـول مطلـق نـوعي اسـتفاده       
از صفت يا مضاف اليـه اسـتفاده كنـيم.    كنيم، بنابراين بايد بعد از مصدر،  مي

  اين شرايط را دارد.  » قراءةً دقيقةًَ«
----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)  »3«گزينة  -50

و » ترُضـي «و فعل مخاطـب  » إستغَفري«در اين عبارت، با توجه به فعل أمر 
اي نفـس!  «بارت: منادي است. ترجمة ع» نفس«، كلمة »ك«ضمير مخاطب 

در تمام لحظات به خاطر گناهانت طلب آمرزش كن تا پروردگارت را خشنود 
  »سازي!

 اي به عنوان منادي ذكر نشده است. در ساير عبارات كلمه

---------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -51

»ذُنا أ«اند/  جا) دانش فرا گرفته : (در اين»قد تفـَقَّهفـي  «: اسـتادان مـا/   »سـات
: تـا مـا را دانـا    »اليفـَقِّهون«(حال) باپشتكار/  :»دؤوبينَ«: در جواني/ »الشَّبابِ
 : اين روزها»هذه الأيام«كنند/ 

تواند معناي مصدري (جواني) داشته باشد و هم جمع  هم مي» شباب«تذكر: 
 بدهد.» جوانان«باشد و معناي » شاب«مكسر 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -52

عوبات الـدهر   «صبر كرده اسـت /  »: صبرَ«كسي كه / »: الذّي« بـر  »: علـي صـ
(مفعـول مطلـق   » ذوقـاً «چشـيده اسـت /   »: فقـد ذاق «هاي روزگار /  سختي

 شيريني و تلخي زندگي را»: و مرَّها الحياةِحلو «تأكيدي): حتماً / 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -53

بـراي  »: لنا«اي/  داده قرار»: قد جعلتْ«مشكلات متعددي/ »: عديدةمشاكل «
پس »: فيَسرهْا«تا ما را تربيت كني/ »: حتيّ ترُبينا«در دنيا/ »: في الدنيا«ما/ 
 ها را آسان كن. آن

  :ها تشريح ساير گزينه
از مـوارد  » كنـي  آسان مي«و » تا تربيت شويم«، »هاي مصيبت»: «2«گزينة 

  اند. نادرست
  اند. از موارد نادرست» در دنيايمان«، »هاي مصيبت»: «3«گزينة 
  نادرست است.» كني آسان مي»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -54

صحيح است، » برند پناه مي«صورت  (در اين عبارت) به» لجأي«ترجمة درست 
  است.» پنهان كردن«مصدر باب افعال، متعدي و به معناي » إخفاء«ضمناً 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -55

شود. (در جملـه كلمـة    داني كه ادب وقتي زياد شود، گران مي ترجمه: آيا مي
 متضاد نيست)     

  ها: كلمات متضاد در ساير گزينه
  ) البيعِ/ الشِّراء3 - ) الَسكوت/ الكَلامِ 2 - ) تحَت / فَوقَ 1

---------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 56

ؤلْمَ (بـه شـكل اسـم مفعـول)       ←شـود: دردآور  كاري كه باعـث درد مـي   المـ
  (به شكل اسم فاعل)ست آن: اَلمؤْلم نادرست است؛ در

  ها: ترجمة ساير گزينه
چه سـتمگر   ←شود براي تعجب از ستم يك شخص استفاده مي»: 1«گزينة 
  است.

  كارشناس ← يك شغلداناي متخصص به امور »: 2«گزينة 
  دعوت شده ←كسي كه دعوت شده است»: 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »3«گزينة  -57

 ها: موارد نادرست در ساير گزينه

  مفعولٌ (صحيح: حال)  »:1«گزينة 
)  »:2«گزينة    جمع تكَسيرٍ (صحيح: مفرْدَ، مذَكَّرٌ
  مجهولٌ (صحيح: معلوم) »:4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -58

 ها: ساير گزينهصورت صحيح 

  الَاستثناء »:4«گزينة الَاستثناء         »: 3«گزينة الَْحصر           »:1«گزينة 
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -59

 نيامده است. ،در اين عبارت اسمي كه بتواند مفعول مطلق باشد

  ها: تشريح ساير گزينه
  و مفعول مطلق براي آن است.» عرفت«مصدر فعل » معرفة»: «1» گزينة 
اسـت و مفعـول   » تفَُكـّر «معني و نزديك فعل  مصدر هم» تفكرّاً»: «2«گزينة 

  شود. مطلق آن محسوب مي
و مفعـول مطلـق آن   » أشكرُ«مصدر منصوب براي » شكراً«كلمة »: 4«گزينة 
  است.

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 60

 در اين گزينه، مناداست، اما مضاف نيست.» رحيم«كلمة 

  ها، مناداها از نوع مناداي مضاف هستند. (إله، إله، قَومِ). در ساير گزينه
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 )محمد كريمي علي(  »3«گزينة  - 61

سـردار  «لقـب   ،ارتـش  ةعنوان فرماند رضا خان كه مهرة نظامي كودتا بود، به
  .از شاه گرفترا » سپه

 ----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 62

ها در خواف زنداني بود، سرانجام پس از فراهم شدن زمينه، او را  مدرس سال
در  1316آذر  10در  ،از خواف بـه كاشـمر بردنـد و پـس از مـدت كوتـاهي      

  و به شهادت رساندند. كردند مجا مسمو همان
 ----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 63

هـاي   مسائل و مشكلات اقتصادي تأثير بسزايي در روي كـار آمـدن حكومـت   
  دو جنگ جهاني اول و دوم داشت. خصوص در اروپا در فاصلة به ،ديكتاتوري

 -------------------------- --------------------  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 64

 ،ها خواست تسليم شـوند امـا چرچيـل    هيتلر پس از فتح پاريس، از انگليسي
خـود  مهيج و تأثيرگـذار   ،هاي قاطع با سخنراني ،وزير جديد انگلستان نخست

  ها فراخواند. مردم كشورش را به مقابله با نازي
 ------------------------------- ---------------  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 65

كه از ارزش منابع عظيم نفـت ايـران و اهميـت آن     دولت انگلستان پس از آن
درصـد سـهام شـركت نفـت پـارس و       51، براي نيروي دريايي خود آگاه شد

انگليس را خريداري كرد و حق نظارت كامل بر آن شركت را به دسـت آورد.  
  م) 1914(

 ------------- ---------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  - 66

دارسي از طرف رضاشاه خيلي زود قرارداد نفتي ديگري  امتيازنامةپس از لغو 
سهم ايران نسبت به قرارداد قبلـي   ،در قرارداد جديد .با انگلستان منعقد شد

ي شـناخته  هاي نفت اندكي افزايش يافت و منطقة جغرافيايي قرارداد به ميدان
سـال بـه مـدت قـرارداد      30شدة جنوب كشور محدود گرديد، اما در عوض، 

  افزوده شد.
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  - 67

خواسـت بـدون گـرفتن امتيـاز،      پس از پايان جنگ جهاني دوم، شوروي نمي
الســطنه)  حمــد قــوام (قــواما، نيروهــايش را از ايــران خــارج كنــد؛ از ايــن رو

اي امتياز نفت شمال را به شـوروي واگـذار    نامه وزير وقت، طي موافقت نخست
نامـة مـذكور را رد كردنـد بلكـه      اما نمايندگان مجلس نه تنهـا موافقـت   ،كرد

هـا ممنـوع    واگذاري هرگونه امتياز استخراج نفت و مشتقات آن را به خارجي
  .كردند

 ---------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  - 68

دولــت ايــران پــس از پيــروزي در دادگــاه لاهــه، از انگلســتان خواســت كــه 
هاي ناشـي از تـأخير و غيـره را بپـردازد و      هاي شركت نفت و خسارت بدهي

چون دولت انگليس اين تقاضا را نپذيرفت، اقدام به قطـع رابطـة سياسـي بـا     
  لندن كرد.

 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  - 69

، شـاه فرصـت را بـراي ادامـة     1340االله بروجردي در فروردين  با رحلت آيت
  اصلاحات در ايران مناسب ديد.

پرسـي آن، امـام خمينـي (ره) و     پس از مطرح شـدن انقـلاب سـفيد و همـه    
اعتنـايي   تعدادي از علما، نخست از شاه در اين باره توضيح خواستند اما با بي

  .دندو توهين او مواجه ش
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  -70

حزب ملل اسلامي با آرمان برپا كردن حكومـت اسـلامي بـه نبـرد مسـلحانه      
  روي آورد. 

هاي فدايي خلق از همان ابتدا با الهام از افكار ماركسيستي به  سازمان چريك
  مبارزة مسلحانه روي آوردند.

 --------- -------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -71

براي كاهش تنفر عمومي  1355جيمي كارتر، رئيس جمهور آمريكا، در سال 
هاي آمريكا به شعار دفاع از حقوق بشر متوسل شد. او از شـاه نيـز    از سياست

نيان را ، اوضاع عمومي زنـدا خواست به تبعيت از سياست فضاي باز آمريكايي
به مطبوعات اجـازه دهـد بـه    و  بهبود بخشد، شكنجة زندانيان را كاهش دهد

  طور ملايم و محدود از دولت انتقاد كنند.
هويـدا را بركنـار و جمشـيد     ،هـاي آمريكـا   شاه در پاسخ مساعد بـه خواسـته  

   وزيري منصوب كرد. آموزگار را به نخست
------------------------------------------- ---  

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -72

چهلـم   ←چهلم مردم قم  ←قيام مردم قم  ←آميز عليه امام  مقالة توهين
 ← در اصـفهان  برقراري حكومت نظـامي  ←قيام مردم تبريز  وشهداي قم 

  وزيري شريف امامي نخست ←بركناري جمشيد آموزگار 
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -73

در زمان تدوين قانون اساسي، دانشجويان موسوم به پيرو خط امـام سـفارت   
  .آمريكا را در تهران تسخير كردند

  و آن را انقلاب دوم خواند. كرد امام خميني (ره) اين اقدام دانشجويان را تأييد
 ----------------------------------------------  

 رزايي)(آزاده مي  »4«گزينة  -74

بلافاصله پس از پيروزي انقلاب اسلامي، به فرمان امام خمينـي (ره) كميتـة   
  انقلاب اسلامي تأسيس شد.

---------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -75

مدت كوتاهي پس از پيروزي انقـلاب اسـلامي، گروهـك تروريسـتي فرقـان      
رئـيس   ،االله قرنـي  انقلاب مانند سـپهبد ولـي  هاي برجستة  برخي از شخصيت

  ستاد مشترك ارتش را به شهادت رساندند.
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  - 76

مجمع تشخيص مصلحت بـه فرمـان حضـرت امـام خمينـي (ره)، مركـب از       
تـا بـه    نظـران برجسـته، تشـكيل شـد     رتبـة كشـور و صـاحب    مسئولان عالي

  .اختلافات ميان مجلس و شوراي نگهبان رسيدگي كند

 )3(تاريخ
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 )ميلاد هوشيار(  »2«گزينة  -77

شوراي امنيت سازمان ملل متحد چند روز پس از شروع جنـگ تحميلـي بـا    
اي، بدون آنكه تجاوز نيروهاي بعثي به خاك ايران را محكـوم   صدور قطعنامه

تنهـا   ،نشيني نمايد بكند و از دولت متجاوز بخواهد كه از مناطق اشغالي عق
آميـز   دو كشور را به خودداري از ادامة جنـگ و تـلاش بـراي حـل مسـالمت     

  اختلافات فراخواند.
 ----------------------------------------------  

 )زاده منصوره حاجي(  »1«گزينة  -78

را در  خرمشـهر  ،نيروهاي ارتشـي بـه همـراه رزمنـدگان سـپاهي و بسـيجي      
  .نيروهاي متجاوز صدام نجات دادند اسارتز ا المقدس بيتعمليات 

 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »4«گزينة  -79

ايجاد تحول در روح و دفاع مقدس  طولدر ترين اقدام امام خميني (ره)  مهم
  .روان جوانان ايراني بود

 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »1«زينة گ -80

هاي نامنظم شهيد مصطفي چمران در سال دوم جنگ بـه سـپاه    گروه جنگ
  پيوست.

 ----------------------------------------------  

  
  

 )آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  -81

  آلودگي آب ←ها در دريا  كش ها و نفت تردد كشتي
  آلودگي منظر  ← ها كلتموتورسيانبوه 

  است.  »تقويت فرهنگ بيمه«هاي مهم در زمينة فرهنگ ايمني،  يكي از گام
---------------------------------------------  

 )بايگي  محمدعلي خطيبي(  »2«گزينة  -82

  ت نادرست: اتشريح عبار
  است. » بر هزينه«هاي برقي،  رساني براي اتوبوس هاي برق ب) گسترش شبكه
  ست. ا» ها شهرداري«ونقل شهري برعهدة  هـ) مديريت حمل

 ----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »3«گزينة  -83

  هاي نادرست:  تشريح گزينه
در حال چرخش است و  »هاي خود قطب«كرة زمين حول محور »: 1«گزينة 

  كشد.  ساعت طول مي 24يك دور كامل آن، 
، مناطق مختلف كرة »غرب به شرق«با توجه به حركت زمين از »: 2«گزينة 

  گيرند.  درپي در مقابل خورشيد قرار مي النهارها پي زمين واقع بر نصف
در يــك كشــور، زمــان واقعــي دو شــهر مجــاور كــه روي يــك »: 4«گزينــة 

  است.  »متفاوت«النهار قرار دارند،  نصف
 ----------------------------------------- -----  

 )فاطمه سخايي(  »1«گزينة  -84

+ و ... 3+ ، 2+ ، 1 ،انـد  النهـار مبـدأ قـرار گرفتـه     ي كه در شرق نصـف يها قاچ
هـايي كـه در    زمان رسمي قاچ ،برعكس ؛ترتيب از ساعت گرينويچ جلوترند به

ترنـد.   از ساعت گرينويچ عقب - 3و  - 2،  - 1غرب ساعت گرينويچ قرار دارند، 
النهـاري   بندي گرينويچ با توجه به تفاضـل نصـف   نساعت ايران نسبت به زما

  + است. 3:  30

 )بايگي  محمدعلي خطيبي(  »1«گزينة  -85

يـابي جهـاني كـه متخصصـان ايـالات متحـدة آمريكـا آن را         سامانة موقعيت
توليد شد اما » مقاصد نظامي«اند، ابتدا براي  طراحي كرده و در فضا قرار داده

طـور رايگـان در اختيـار     اين سـامانه بـه  ، بخشي از »ميلادي 1980«از سال 
  عموم مردم جهان قرار گرفته است. 

 ----------------------------------------------  
 )فاطمه سخايي(  »2«گزينة  - 86

ها، برخي از مخاطرات طبيعي  با توجه به موقعيت جغرافيايي و نوع ناهمواري
حـوادث رخ   سـالي در كشـور مـا بـيش از ديگـر      لـرزه و خشـك   مانند زمـين 

سـالي داراي منشـأ بيرونـي     لرزه داراي منشأ دروني و خشـك  دهند. زمين مي
  است. 

 ----------------------------------------------  
 )فاطمه سخايي(  »1«گزينة  -87

اي از سطح زمين كه روي كـانون زلزلـه قـرار دارد، مركـز سـطحي       به ناحيه
  شود.  لرزه گفته مي زمين

 ----------------------------------------------  
 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  -88

دهنـده قـارة    هيماليا جايي است كه پوستة تشكيل - كمربند كوهستاني آلپ 
  كند.  دهندة قارة آفريقا و هند برخورد مي اروپا به پوستة تشكيل - آسيا

---------------------------------------------  
 )يآزاده ميرزاي(  »3«گزينة  -89

كند. در كشور ما در زمسـتان و   آبدهي رودها معمولاً در طول سال تغيير مي
  كند.  اوايل بهار آبدهي رودها افزايش پيدا مي

 ----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  -90

خيزتـر اسـت.    هرچه شكل حوضة آبخيز گردتر و شيب آن بيشتر باشد، سيل
  خيزي آن كمتر است.  تر باشد، سيل رچه حوضه درازتر و كشيدهبه عكس، ه

 ----------------------------------------------  
 )بايگي  محمدعلي خطيبي(  »2«گزينة  -91

اي،  بـارترين حركـت دامنـه    ترين و خسـارت  دهندة مهم شده نشان تصوير داده
هـا حركـت    جايي، برخـي لغـزش   از نظر سرعت جابه .لغزش، است يعني زمين

ها تودة لغزشي  ها ناگهاني هستند و طي آن كند و آرامي دارند و برخي لغزش
  كند.  با سرعت زياد به سمت پايين دامنه حركت مي

 ----------------------------------------------  
 )بايگي  محمدعلي خطيبي(  »4«گزينة  -92

 ـ     خروج و انباشته ر سـطح  شدن خاكسترهاي آتشفشـاني بـا ضـخامت زيـاد ب
شود. دوغاب گلي حاصل  ها مي ها و سپس وقوع بارش، موجب اشباع آن دامنه

  آيد كه بسيار خطرآفرين است.  هاي بسيار سيال درمي صورت روانه به
  ها:  تشريح ساير گزينه

، »ها بيشـتر اسـت   ها كمتر اما مدت آن شدت آن«هايي كه  بارش»: 1«گزينة 
هـاي شـديد    دارنـد؛ زيـرا بـارش    هـا  منـه ي داتاثير بسيار بيشتري در ناپايدار

  كنند تا موجب لغزش شوند.  شوند و كمتر نفوذ پيدا مي سرعت جاري مي به
كنـد كـه    امكان نفوذ بيشتري را فراهم مي» ذوب تدريجي برف»: «2«گزينة 

هـا و   رفـتن مقاومـت آن   هـا و ازبـين   موجب اشباع مواد رسوبي سـطح دامنـه  
  شود.  سرانجام حركتشان مي

تـرين نـوع    از فـراوان » هـا  زيربري رودخانـه «هاي ناشي از  لغزش»: 3«ة گزين
  آيد.  اي به حساب مي هاي دامنه لغزش

 )3(جغرافيا 
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 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  -93

  سالي است. ترين نوع خشك معمول ،وهوايي سالي آب خشك - 
هـا   سـالي  در مقابل خشك ،خشك جهان طور كلي، مناطق خشك و نيمه به - 

  ترند.پذير تر و آسيب حساس
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »3«گزينة  -94

هـا و موجـودات زنـده را     هرگونه عامل محيطي كه سلامتي و حيات انسـان «
، مخـاطره  »هـا خسـارت وارد آورد   هاي انسان تهديد كند يا به اموال و دارايي

  است. 
هـا بتـوان از بـروز     ه كمك آنمديريت مخاطرات نيز كلية اقداماتي است كه ب

ها را  حوادث ناگوار پيشگيري كرد يا در صورت بروز آن حوادث، بتوان آثار آن
، يعني قبـل از وقـوع، حـين    »سه مرحله«كاهش داد. مديريت مخاطرات در 

  پذيرد.  وقوع و بعد از وقوع مخاطره صورت مي
---------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »1«گزينة  -95

لزلـه  زهاي وقوع  ها از نشانه ستاي گسلارهاي كوچك زمين در  كاهش لرزش
توانند ثبت كنند.  مينگار  هاي حساس لرزه ها را فقط دستگاه است. اين لرزش

شـود و   ر مـي ها متوقف شوند، امكان تجمع انرژي بيشـت  زماني كه اين لرزش
  رخ دهد.  يشديدتر لرزة ة انرژي، زمينيكبار ممكن است در اثر تخلية

هاي اصلي ساختمان يـا گوشـة ديوارهـا از نقـاط امـن محسـوب        كنار ستون
هـا و ديوارهـاي داراي پنجـره و     شدن به پنجره نزديك ،در حالي كه ؛شود مي

طور استفاده از پله و آسانسور در هنگـام وقـوع زلزلـه امنيـت      شيشه و همين
   نخواهد داشت. 

 ------------------------ ----------------------  
 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  - 96

هـاي هيـدرولوژي    براسـاس روش  سـيل شدت جريـان   ،اي هاي سازه در روش
 ـ زده مي محاسبه و تخمين هـاي مهندسـي و    كـارگيري روش  هشود. سپس با ب

هاي مناسب، نسبت بـه هـدايت، انحـراف يـا مهـار سـيل اقـدام         احداث سازه
هـا   داري و تعيين حريم توسعه براي رودخانههاي آبخيز شود. اجراي روش مي

  اي مديريت پيش از وقوع سيل هستند. هاي غيرسازه از روش
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  -97

ساماندهي شبكة زهشكي سطح تودة لغزشي و ارزيابي استعداد لغزش مجدد 
   غزش هستند. ل زمين »بعد از وقوع«از اقدامات 

 ----------------------------------------------  
 )آزاده ميرزايي(  »4«گزينة  -98

لغزش اين است كه شبكة زهشكي سـطح   از جمله اقدامات بعد از وقوع زمين
طوري كـه نفوذپـذيري آن كـاهش يابـد. در      تودة لغزشي ساماندهي شود، به

 ـ   اران كمتـر نفـوذ   صورت اصلاح و مرمت شبكة زهكشي سـطح لغـزش، آب ب
   شود.  كند و به سرعت تخليه مي مي

 ----------------------------------------------  
 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  -99

هاي سطح زمـين از   آوري اطلاعات از پديده سنجش از دور، دانش و فن جمع
هـا و پـردازش اطلاعـات     طريق مشاهدة غيرمستقيم بـا اسـتفاده از سـنجنده   

هـاي طيـف الكترومغناطيسـي     ه است. امروزه با استفاده از بازتـاب شد دريافت
توان اطلاعـاتي را   كنند، مي ها دريافت مي هاي سطح زمين كه سنجنده پديده

  ها و درياها ذخيره و پردازش كرد و نمايش داد.  از سطح خشكي

 )فاطمه سخايي(  »3«گزينة  - 100

اند  ر طيف مرئي تهيه شدهارث اغلب د افزار گوگل شده در نرم دادهقرار تصاوير 
  اند.  دهند كه در سطح زمين با چشم قابل مشاهده هايي را نشان مي و پديده

---------------------------------------------  

  
  

  (پارسا حبيبي)   »4«گزينة  - 101

  تفاوت نژادي: تفاوت اسمي - 
  اي وت رتبهتفاوت در هوش: نابرابري طبيعي / تفا - 
  نابرابري در ثروت: نابرابري اجتماعي  - 
  ها: تفاوت اسمي تفاوت ميان رنگ - 

تواند نوعي نـابرابري اجتمـاعي و يـا نـوعي      اي مي توجه كنيد كه تفاوت رتبه
 نابرابري طبيعي باشد.

----------------------------------------------  
  (حامد مغربي)   »1«گزينة  - 102

سمت اول سؤال در رابطه با علـم نـافع نادرسـت اسـت؛ در     ، ق»1«در گزينة 
كننـد از  واقع علوم ابزاري كه نيازهاي روزمرة جامعة اسلامي را برطـرف مـي  

جمله علوم نافع هستند. اما گزينة اول اين نكته را به صـورت بـالعكس بيـان    
و » 3«هـاي  ل در رابطه با علوم نافع در گزينهاكرده است. اما قسمت اول سؤ

 و حـس  هم كاملاً صحيح هستند. در رابطه با قسمت دوم سؤال؛ قرآن» 4«
 دو عنوان وحي به و عقل از هم و داندمي اجتماعي علم ابزارهاي از را تجربه

 بـراي  ابزارهـا  ايـن  از كه خواهدمي همگان از و كندمي ياد ديگر علمي ابزار

 .كنند دهاستفا تاريخي و اجتماعي وقايع و حقايق شناخت آموزي وعلم

 تجربـي  و حسـي  شـناخت  بـه  را علمي شناخت كه را كساني حال، عين در

  دهد.مي قرار مورد نكوهش كنند،مي محدود
به عنوان پاسخ صحيح اين سؤال در » 1«با توجه به توضيحات مذكور؛ گزينة 

  شود. نظر گرفته مي
----------------------------------------------  

  ا حبيبي)(پارس   »4«گزينة  - 103

ثـروت،   يعن ـي ياجتمـاع  ياي ـاست كه مزا نيا ياجتماع يها ينابرابر علت - 
انــد: ديــدگاه  شــده عيــافــراد توز انيــبــه صــورت نــابرابر م دانــش قــدرت و

  شناسان جامعه
هــا و جوامـع در قشــربندي: نتيجـة طبيعــي    ناديـده گـرفتن نقــش انسـان    - 

  دادن قشربندي اجتماعي جلوه
قـرن بيسـتم: مـورد توجـه قـرار      نيمـة دوم  تي در افول رويكرد پوزيتيويس - 

 گرفتن ظرفيت انتقادي

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 104

  قدرت نرم ←عبارت اول 
  آريستوكراسي ←عبارت دوم 
  مدار مشروعيت ←عبارت سوم 

 شناسيجامعه
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  (ارغوان عبدالملكي)   »4«گزينة  - 105
 ضروري اجتماعي، زندگي در رقابت را اجتماعي نديقشرب طرفداران كهاين با

 نقطة بايد رقابت عادلانه در كه كنندمي غفلت مهم نكتة اين اما از دانندمي

  باشد. يكسان رقابت شروع
كـه   معتقدنـد  هسـتند،  اجتماعي قشربندي مخالف كه اجتماعي انديشمندان

 بلكـه  نيست، طبيعي هاينابرابري و هاتفاوت از ناشي اجتماعي هاينابرابري

 كرد. اينـان  مبارزه آن با بايد و هاستانسان ميان جويانهروابط سلطه نتيجة

 عـدالت  ثروت، برابر توزيع با كه معتقدند دانند ومي مهم را اقتصادي عدالت

 روابـط  برقـراري  خصوصـي موجـب   مالكيت آنان، نظر از  شد. خواهد برقرار

 بنابراين بـراي  است، شده اجتماعي ابرينابر نتيجه، در و افراد ميان ظالمانه

 قشـربندي  برداشت. مخالفان ميان از را خصوصي مالكيت بايد برابري ايجاد

 پـايين  طبقـة  ديگـر  بـرود،  بـين  از خصوصـي  مالكيـت  اگـر  كنند،گمان مي

  داشت. خواهند يكسان شرايطي ترتيب همگان بدين و داشت نخواهيم
ا  شودمي سانيك هارقابت شروع نقطة رويكرد، اين در  كـه ايـن  دليـل  بـه  امـ

 گردد.مي مسدود مادي پيشرفت رود، راهمي بين از رقابت انگيزة

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)   »4«گزينة  - 106

  كشتار كردهاي عراق به دست رژيم بعث عراق: سياست همانندسازي - 
هـا كمـك    جوامـع از يكـديگر، بـه آن    الگوي تعارف: شناخت متقابـل افـراد و   - 

  ها احترام بگذارند. هاي همديگر را درك كنند و به اين تفاوت كند كه تفاوت مي
  هاي خاص و محليها و هويتهاي هويتي: تأكيد بر تفاوت اعمال سياست - 

----------------------------------------------  
  (ارغوان عبدالملكي)   »3«گزينة  - 107

عادلانـه   قبـل،  رويكـرد  دو از كـدام هـيچ  معتقدند اجتماعي دالتع طرفداران
 كـه  گيردمي ناديده را واقعيت اين چون نيست، عادلانه اول رويكرد .نيستند

 داشـتن  بـا  حتـّي  شـوند، مـي  متولـد  پـايين  اجتمـاعي  در طبقة كه افرادي

 شوند،مي متولد بالا اجتماعي طبقة كه در افرادي با برابر تلاش و شايستگي

 زيرا نيست، عادلانه دوم نيز ندارند. رويكرد را هاآن با رقابت امكان سادگي به

مزايـاي   از دارنـد،  كـه  اسـتحقاقي  انـدازة  بـه  كوشـا،  و توانمنـد  افـراد  آن در
 رويكرد در و رقابت آغازِ نقطة اول، رويكرد شوند. درنمي برخوردار اجتماعي

 بودن، ناعادلانه دليل به يكردرو دو نيست. هر عادلانه پايان رقابت نقطة دوم

  انجامند. مي شكست به نتيجه در نيستند و سازگار انساني فطرت با
---------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  - 108
  هاي نادرست: تشريح گزاره

 جملـه  از ،بـود  آمـده  پديـد  مدرن دورة در چهآن همة پسامدرن، دورة در - 

 هـاي هويت آن، جاي به و گرفت قرار نقد مورد همانندسازي هويت سياست

 تنوع تكثر، دوره، اين در گرفت. قرار و توجه تأكيد مورد فردي و محلي خرد،

 مليّ هويت و شد مطلوب دانسته ها،هويت مداوم تغييرات و ثباتيبي حتي و

  .شد پنداشته نامطلوب آن، با همراه استمرار و ثبات و وحدت و
ها يا الگوي تعارف در مقابل سياست همانندسـازي و  ناخت متقابل هويتش - 

  گيرد. تكثرگرايي قرار مي
----------------------------------------------  

 )حامد مغربي(  »4« گزينة  - 109

هـاي مختلـف را   قرآن كـريم، قـوانين حـاكم بـر تـداوم و تغييـر جوامـع و امـت        
كند.  ها تشويق ميا براي شناخت اين سنتنامد و آدميان رمي» هاي الهي سنت«

نامد. فارابي علـم اجتمـاعي را   مي» علم عمران«خلدون علم اجتماعي خود را  ابن
  ناميده است. » علم مدني«دانسته و آن را زيرمجموعة علوم انساني مي

  (پارسا حبيبي)   »2«گزينة  - 110
جـه قـرار   هاي خرد، محلي و فردي مورد تأكيد و تو در دورة پسامدرن هويت

هـا،   ثباتي و تغييرات مداوم هويـت  گرفت. در اين دوره، تكثر، تنوع و حتي بي
  مطلوب دانسته شد.

رشد و شكوفايي جهان اسلام از قرن سوم و چهارم هجري به دليل پيروي از 
الگوي تعارف و احترامي بود كه اقوام مختلف در جهان اسلام بـراي يكـديگر   

  قائل بودند.
---------------- ------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 111
  ج ←عبارت اول 
  الف ←عبارت دوم 
 ب ←عبارت سوم 

 ----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »2«گزينة  - 112

  هاي نادرست: گزاره  تشريح
در دورة مـدرن، سياسـت    يگـذاري هـويت   مـدل رايـج سياسـت   »: 1«گزينة 

  بود.» همانندسازي«
برخي از انديشمندان از پيدايش سياسـت هويـت بـه بـاز شـدن      »: 3«گزينة 

  كنند. ياد مي» جعبة پاندورا«
در الگوي تكثرگرايـي وجـود يـك سـاختار مشـترك سياسـي و       »: 4«گزينة 

  شود. اقتصادي ضروري دانسته مي
---------------------------------------------  

  د مغربي)(حام   »3«گزينة  - 113
  نامد. اي را كه بر محور علم سازمان يافته باشد، مدينة فاضله ميفارابي جامعه

اي است كه در اثر انحراف نظـري از مدينـة فاضـله شـكل      مدينة ضاله جامعه
  گيرد. مي

هـا و  ها و امور غيرعقلاني، بـه صـورت آرمـان   ها، ارزشدر مدينة ضاله، آرمان
  ند. شوهاي عقلاني معرفي ميارزش

شناسـند، امـا از   كه مردم علوم وحياني و عقلاني را مي در مدينة فاسقه، با آن
  گيرند. ها بهره نمي آن

----------------------------------------------  

  )آزيتا بيدقي(   »4«گزينة  - 114

ها بايد بكوشيم  توجهي به معاني فرهنگي جوامع و فرهنگ براي اجتناب از بي
اي ديگر را از منظر خودشان مطالعه كنيم؛ يعني با رويكرد ه جوامع و فرهنگ

ها بپردازيم كـه در ايـن صـورت بـا مشـكل       تفسيري به بررسي آن - تفهمي 
ها و جوامـع معاصـر و قـديمي،     شويم؛ تعدد و تنوع فرهنگ ديگري مواجه مي

  سازد. ناپذير مي علوم اجتماعي را درگير مطالعات پايان
 ----------------------- -----------------------  

  (حامد مغربي)   »1«گزينة  - 115
تر از خلدون در مطالعات خود به روش عقلي توجه چنداني نداشت و بيشابن

كرد و بنـابراين از جامعـة آرمـاني سـخني     روش حسي و تجربي استفاده مي
خلدون با استفاده از تجربة تاريخي جوامع پيرامون خود از عصبيت نگفت. ابن
كند و اين دريافت خود را بـه همـة   گيري جوامع ياد ميعامل شكل به عنوان

شناسـي او   خلدون، انتقادي نيست و جامعهدهد. رويكرد ابنجوامع تعميم مي
  كارانه است. شناسي فارابي محافظهدر مقايسه با جامعه
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  (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة  - 116
 هايارزش ربي،تج علوم به علم كردن منحصر با پوزيتيويستي شناسيجامعه

 از معنازدايي و زداييارزش با رواين از داند؛نمي علمي قابل مطالعة را انساني

  .كند مي مطالعه معنا، فاقد و خنثي يك پديدة عنوان به را آن قدرت،
 - تفهمـي  و پوزيتيويسـتي  رويكردهـاي  كـه  معتقدند انتقادي شناسانجامعه

 سـاختن  بهتـر  بـراي  راهكـاري  هيچ تنها نه و كارندمحافظه دو تفسيري هر

 و منفعـل  موجـود  وضـعيت  برابـر  در را هابلكه انسان ندارند موجود وضعيت
 علمـي  داوري بـراي  يـافتن راهـي   انتقادي شناسانجامعه سازند.مي مجبور

 داننـد و مـي  ضـروري  را قدرت عرصة در ويژه به اجتماعي هايارزش دربارة

    .كنندمي معرفي انسان ندگيز بستبن را بزرگ آرمان اين از شستن دست
---------------------------------------------  

  (حامد مغربي)   »2«گزينة  - 117
شـود و از عقـل   از عقل ابزاري (تجربي) براي توليد دانش تبييني استفاده مي

شناسي شود. جامعهانتقادي براي توليد دانش انتقادي و تجويزي استفاده مي
هـاي اجتمـاعي   بيني و كنترل پديـده زاري براي پيشپوزيتيويستي از عقل اب

  كند. استفاده مي
 ----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)   »2«گزينة  - 118
 كهاين اول است: ويژگي دو داراي كه داندمي مطلوب را ايجامعه شيعه فقه

 دوم باشـد؛  دلانـه عا مـردم،  همراهـي  و مشاركت با ساختارهاي آن و روابط

 آن بـه  كننـده عمـل  و عدالت عالم به نيز جامعه كارگزاران و حاكمان كه اين

  باشند. عادل و عالم يعني باشند؛
 اول شـرط  است موظف مردم نمايندگان مشاركت با اسلامي شوراي مجلس

 بخشـد؛  تحقق را دوم شرط است موظف نيز خبرگان مجلس .كند محقق را

 بر و كند معرفي و شناسايي اسلامي اساس معيارهاي بر را جامعه رهبر يعني

  نمايد. نظارت او عملكرد
 و ارادة آگـاهي  بـا  كـه  دانـد مـي  هاييپديده را اجتماعي هايواقعيت فارابي

 علـومي  مقابـل  در را مـدني  علم او سبب، همين به شوند.مي ايجاد هاانسان

  دارد. وجود هاانسان ارادة از مستقل هاآن كه موضوع دهدمي قرار
----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)   »3«گزينة  - 119
 و فرهنگـي  محـيط  بـه  نسـبت  علمي دانش توليد در اسلام جهان عقلانيت
 سـامان  تنهايي به را علمي هايعرصه همة ولي دارد نقش محوري اجتماعي

 بـا  را ديگر بخشي و تهزيس تجربة و كمك حس به را آن از دهد. بخشينمي

   .بخشدمي سامان وحي از استفاده
 دارنـد،  وجـود  انسـان  ارادة و آگاهي از مستقل كه را هاييعقل نظري، واقعيت

  .آورد مي پديد را طبيعيات و رياضيات فلسفه، مانند علومي كند ومي شناسايي
 نـد، آيمـي  وجـود  بـه  انسان ارادة و آگاهي با كه را هاييعقل عملي، واقعيت

 را ظلم بدي و عدالت خوبي مثلا كند؛مي شناسايي ها،و آرمان هاارزش مانند
  .آوردمي پديد را اجتماعي انساني و علوم عقل، اين. شناسدمي

 ----------------------------------------------  
  (ارغوان عبدالملكي)   »1«گزينة  - 120

تكويني،  هايپديده و ياعتبار هايپديده تفاوت شناخت با مسلمان متفكران
 علـوم  سـبب،  همـين  بـه  داننـد؛ نمـي  طبيعـي  علوم شبيه را اجتماعي علوم

  .نيست پوزيتيويستي شناسيجامعه نوع از اجتماعي آنان
 رساندمي ياري عملش انجام در انسان به عملي عقل طباطبايي، علّامه نظر از

 بررسـي  جتمـاعي ا علـوم  در كه كندمي ايجاد را هاييمسير پديده اين در و

 ايجـاد  عملـي  عقـل  اعتبـار  و قرارداد كه با را هاييپديده چنين شوند. اومي

  نامد.شوند، اعتباريات مي مي

  
 

 )علي آزادي(  »3«گزينة  - 121

 كـه  معتقدنـد  و دانند مي عقل همين را حيوان از انسان تمايز فيلسوفان وجه
كنـد،   به حيوان نـاطق تعريـف مـي    را انسان كه وقتي ناطق، از ارسطو منظور

  است. همان عاقل
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 122

اي  تواند با تهـذيب نفـس بـه مرتبـه     از ديدگاه فيلسوفان الهي روح انسان مي
  برسد كه همچون عقول بسياري از حقايق را شهود كند.

----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 123

از عوامل مهم توجه به عقل و عقلانيت در جهان اسلام، پيام الهي و سـخنان  
  پيامبر اكرم و عترت گرامي ايشان بود.

----------------------------------------------  
 )نيما جواهري(  »3«گزينة  - 124

واسطه بودن عقول به عـوالم ديگـر اشـاره دارد. عقـول     تدبير سما به تدبير و 
  واسطة فيض به عوالم ديگر هستند.

----------------------------------------------  

 )علي آزادي(  »2«گزينة  - 125

كنـد كـه    زنـد و رشـد مـي    اي جوانـه مـي   در جامعه» حيات علمي و فلسفي«
  وجود داشته باشد.» حيات عقلي«

  است.» حيات عقلي«عي و سياسي نيز منوط به حيات فرهنگي و اجتما
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »2«گزينة  - 126

دانـد.   ترين تفاوت مدينة جاهله با مدينة فاضله را در هدف آن مي فارابي مهم
  هاست. در مدينة جاهله هدف مردم فقط سلامت جسم و فراواني لذت

----------------------------------------------  

 )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 127

سينا روش استدلالي ارسطو را به اوج رساند و فلسفة مشائي را به صـورت   ابن
  مند ارائه كرد. مدون و نظام

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  - 128

سـوق   مطلوبش كمال و خير سوي به را نآ شيء هر طبيعت سيناابن نظر به
نگيرد. بنابراين، اگر شـيئي   قرار طبيعت راه در مانعي اينكه شرط به دهد؛مي

به سوي كمال خودش سوق پيدا نكنـد، لزومـاً مـانعي در راه طبيعـت بـوده      
  است.

----------------------------------------------  

 )علي آزادي(  »3«گزينة  - 129

كند و شـهود   تفاده از عقل و استدلال از معارف ديني دفاع ميعلم كلام با اس
  آيد.  شمار نمي ابزاري براي اين علم به

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »3«گزينة  - 130

هـا و تعينـات آن    از نظر ملاصدرا مفهوم اسب در ذهن انسان به خاطر ويژگي
  در خارج است.

 دوازدهمفلسفة
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